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Ata nº 31/19 – CMC – 31ª Sessão Ordinária – 21/10/2019

Ata da 31ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 37ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia  vinte  e um  de outubro  de dois mil e
dezenove, sob a presidência do vereador Valdomiro Corá, Presidente
desta Casa, e secretariada pelo vereador Valdecir Aparecido Nunes,
1° Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão a
vereadora Maria Aparecida  Simões, Vice-Presidente  e o vereador
Wilson Teim, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da ata
da sessão anterior,  a mesma  foi considerada aprovada.  Leitura  do
Expediente Recebido. Projeto de Lei N. 181/PMC/19 – Altera a Lei N.
3.696/PMC/2106 – Que Institui o Tratamento Favorecido e
Simplificado para as Empresas  de  Pequeno Porte  nas Licitações no
Âmbito Municipal.  Encaminhado pelo  Executivo  Municipal  por meio
do Ofício N.660/GP/PGM/2018  de 18 de outubro de 2019. -
Prefeitura Municipal  de Cacoal – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,
Prefeita.; Projeto de Lei N. 182/PMC/19 – Dispõe sobre a
Reformulação Administrativa  ao Orçamento Vigente  por meio de
transposição, e dá outras providências. Encaminhado pelo Executivo
Municipal por meio do Ofício N.661/GP/PGM/2019 de 18 de outubro
de 2019. - Prefeitura Municipal  de Cacoal – Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita. – R$ 8.000,00 – SEMICT.; Projeto de Lei N.
183/PMC/19 – “Declara de Utilidade Pública a Associação de
Proteção e Assistência aos Condenados  - APAC e dá outras
providências. ” – Câmara Municipal  de Cacoal – Mário Angelino
Moreira, Vereador. Requerimento Nº79/CMC/2019 - Autor: Vereador
Paulo Roberto Duarte Bezerra. Excelentíssimo Senhor Presidente da
Câmara Municipal  de Cacoal - O Vereador  Paulo Roberto  Duarte
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Bezerra, nos termos dos artigos  103, § 3, VIII, do REGIMENTO
INTERNO desta Casa de Leis,  requer que seja posto em votação o
presente REQUERIMENTO solicitando da senhora Prefeita Municipal,
que seja enviado para este gabinete uma relação de todos os moveis
comprados pela Prefeitura, incluindo as Secretarias e suas
extensões, como Escolas,  Hospitais, Unidades de Saúde e qualquer
outro órgão relacionado,  Autarquias  e Fundação Cultural  referente
ao período de 2017/2018/2019, e cópia das notas fiscais dos
mesmos. Nestes termos, Pede Deferimento. Palácio Catarino
Cardoso dos Santos,  em 21 de outubro  de 2019. Paulo Roberto
Duarte Bezerra  – Vereador.  A Prestação de Contas da Autarquia
Municipal de  Esportes  de Cacoal referente ao mês de setembro de
2019 é encaminhada  para  a Comissão Permanente  de Finanças e
Orçamentos desta Casa.cAs indicações N. 860/CMC/2019,
861/CMC/2019, 862/CMC/2019, 863/CMC/2019, 864/CMC/2019,
865/CMC/2019, 866/CMC/2019, 867/CMC/2019, 868/CMC/2019,
869/CMC/2019, 870/CMC/2019, 871/CMC/2019, 872/CMC/2019,
873/CMC/2019, 874/CMC/2019,  875/CMC/2019,    876/CMC/2019,
877/CMC/2019,   878/CMC/2019,  de autoria  do vereador  Rogério
Soares Chagas;  N. 860/CMC/2019,  861/CMC/2019,  862/CMC/2019,
863/CMC/2019 e 864/CMC/2019,   de autoria  do vereador  Wilson
Teim; N. 865/CMC/2019, 866/CMC/2019, 867/CMC/2019,
868/CMC/2019, 869/CMC/2019 e 870/CMC/2019, de autoria do
vereador Claudemar  Littig; N. 871/CMC/2019, 872/CMC/2019 e
873/CMC/2019, e de autoria do vereador Valdecir Aparecido Nunes;
874/CMC/2019, 875/CMC/2019 e 876/CMC/2019, de autoria do
vereador Valdomiro  Corá; N. 877/CMC/2019  e 878/CMC/2019,  são
lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  A
vereadora Maria  Aparecida  Simões em Questão de Ordem  requer
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos,
com direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade. Pequeno Expediente. O vereador Pedro
Henrique Rabelo diz: “Gostaria de iniciar a sessão, senhor
presidente, agradecendo a oportunidade da semana passada, onde
no dia  16, estive  realizando aqui  no plenário dessa  Casa a Sessão
Solene de Moção de Aplausos aos jovens empreendedores do nosso
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município, 17 personalidades foram homenageados, nomes
escolhidos através do seu perfil empreendedor do nosso município, e
para espanto  de muitos,  rostos  diferentes,  muitos não conhecidos,
outros até desconhecidos, e a intenção da nossa Moção de Aplauso
alcançou êxito justamente por isso, porque cada jovem que aqui foi
homenageado na noite  de  quarta-feira, foi através do seu trabalho
que tem feito, de inovação, de desafio, em meio uma sociedade tão
concorrida, o mercado de trabalho tão dificultoso que temos no dia-
a-dia, e empreender no município de Cacoal é muito difícil, tendo em
vista não só as questões burocráticas de governo,  mas  também o
grau de  empreendedorismo  que tem o nosso  município, hoje  você
vê grandes empresas, grandes empresários se instalando, outros já
bem antigos, e quando se é jovem há um preconceito muito grande,
seja no ramo empresarial, seja na política ou qualquer outro tipo de
espaço, quando se é jovem encontramos muitas barreiras. Então a
nossa Moção de Aplauso teve como objetivo isso, trazer à tona da
nossa sociedade, mostrar para as pessoas, para os poderes, que os
jovens tem o seu espaço garantido,  pela sua garra, pela sua
determinação, e eu agradeço desde já a presença do vereador Nilton
Cesar da Mata, que esteve aqui e abrilhantou o nosso evento, com
um discurso  muito bem elaborado,  muito obrigado  professor,  ao
vereador Jabá Moreira, que também esteve presente conosco,
colaborando, vereador  Paulinho  do Cinema  que além de ter nos
acompanhado todo o processo,  indicou  o nome  de quatro  jovens
empreendedores, e assim nós conseguimos  junto com as 17
personalidades mais  os familiares que estiveram aqui, realizar essa
noite tão bacana, que foi o Dia do Empreendedor Cacoalense. O mês
de outubro que é o mês que se valoriza bastante o empreendedor
no nosso  país, tendo  em vista que o dia 5 de  outubro é o Dia da
Micro e Pequena Empresa  e o Dia do Empreendedor Brasileiro por
isso que escolhemos a data do mês de outubro para poder enaltecer
essas pessoas que tem feito a diferença, foi muito importante,
senhor presidente,  que eu usei essa palavra,  fazer a diferença,
porque o jovem, ele tem galgado seu espaço na política, assim como
eu, que resolvi, determinei  entrar na política pra poder fazer a
diferença, e assim  tenho  feito desde  o dia  primeiro  de janeiro  de



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 4

2017, e quero continuar fazendo enquanto Deus nos permitir. E eu
quero dizer a toda nossa comunidade  que no próximo ano nós
vamos estar novamente fazendo, novos nomes serão aqui
apresentados, analisados pelos  vereadores,  e se todos entenderem
assim também receberão Moção de Aplausos,  sempre  com essa
ideia de ser avaliado  currículo do empreendedorismo,  que  muitas
vezes as pessoas podem falar, ‘Ah, fulano poderia ter recebido’, mas
se a gente  analisar  qual  foi o diferencial  que  trouxe  o nome  dele
para poder  receber  uma moção de aplauso? Que simplesmente, às
vezes, abrir um negócio não quer dizer que o espírito empreendedor
está na pessoa, hoje no Brasil mais se fecham  portas, do que
continuam abertas empreendendo.  Então é nossa visão, nós
queremos ideias diferentes, porque muitas vezes as pessoas olham
pro mesmo lugar, mas tem aqueles que veem o que os outros não
vê olhando para o mesmo  ponto.  Sendo assim, senhor presidente,
no decorrer  da semana estive  fazendo algumas visitas,  e eu visitei
aldeia indígena na Linha  11, da etnia Suruí, e estive levantando
algumas situações que  eles cobraram,  e quero  aqui  já enaltecer  o
vereador ‘Mão’, porque tem uma lei no nosso município de autoria
do vereador, que permite, autoriza o Poder Executivo Municipal fazer
benfeitorias na estrada que dá acesso  à terra indígena, importante
dizer que eles são produtores de café, de castanha e tantos outros
produtos, que  precisam ser ‘escoidos’ pra  cidade,  e estão com um
grave problema,  que  é a ponte  que  dá acesso  a aldeia  indígena.
Precisa ser refeita,  a base  dela  está comprometida  e eles correm
risco de ficar ilhados, hoje se precisar um caminhão de médio porte
entrar na aldeia,  tem dificuldade,  porque  corre risco de desabar
aquela ponte,  então eu peço que  seja encaminhada ofício para  o
Executivo Municipal,  pro nosso secretário de Obras,  pra que  seja
feita um trabalho de assistência à nossa comunidade indígena, que
fomenta tanto o nosso comércio, e dizer pra vocês que  a aldeia
indígena da Linha 11 tem os olhares do mundo voltados para eles,
na última semana, inclusive, o líder indígena Almir Suruí, esteve  aí
em um encontro  muito  importante,  que  em breve  o município de
Cacoal receberá aí grandes autoridades de todo o mundo, visitando
a aldeia  indígena, assim como já é feita todos os anos,  a gente
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recebe várias pessoas  que  tem fomentado,  não só a cultura,  mas
também a questão da produção do café e da castanha, e isso traz
muitos benefícios para o nosso município. Mas eu vejo que as
pessoas não reconhecem,  que tem um preconceito  ainda  com a
comunidade indígena, e nós precisamos quebrar esses paradigmas,
precisamos ajudar aquela comunidade, não só com a restauração da
ponte, mas também com a recuperação das estradas. Agradeço em
nome do cacique, o chefe daquela aldeia, o Mopiri, que nos recebeu
muito bem,  tivemos  lá, caminhei  por toda  a aldeia,  os índios tem
tido assistência boa, graças a Deus todos com saúde, há um posto
de enfermagem  lá, com enfermeiro  que fica o tempo todo, as
crianças estão tendo as suas aulas normais, e isso nos deixa
tranquilizado. Quero dizer que também no retorno passei na Escola
Monteiro Lobato,  na Linha 11, e visitei  as salas de  aula, os alunos
estão felizes  com  os ar condicionados funcionando, os professores
com um pouco  mais  de  qualidade dentro  da sala de  aula, a gente
tem que reconhecer esse trabalho que tem sido feito. E deixamos o
convite aberto para Escola Monteiro Lobato para participar do nosso
programa, do ‘Vereador Mirim’, que este ano tem o objetivo de
trazer as escolas  da zona  rural,  nós tivemos  aí a visita da Escola
Cruzeiro do Norte, que foi um sucesso, e a próxima escola já
agendada é a Escola  Santos  Dumont,  que  vai estar  conosco  ainda
este mês participando,  e também fizemos o convite pra Escola
Monteiro Lobato. Senhor presidente, gostaria que fosse
encaminhada através da Mesa um ofício para o setor de iluminação
do nosso município, a secretaria de Obras e Posturas,, nosso amigo
Gilmar que está lá a frente,  para que conserte  a iluminação do
campo do Village do Sol, nós precisamos que seja recuperada, tendo
em vista que foram furtados todo  o cabeamento e a iluminação já
vinha mesmo com algumas dificuldades, várias lâmpadas queimadas,
e o campo,  ele é muito utilizado pela comunidade  do bairro e
também por outros grupos que desenvolvem suas atividades
esportivas, é um campo  muito  importante,  nós precisamos fazer  a
recuperação, porque o Estádio Aglair Tonelli é um estádio que tem
uma agenda lotada, e que tá aberta à comunidade, mas dificilmente
as pessoas conseguem  agendar,  devido a sua agenda,  e nós
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precisamos que outros campos estejam funcionando pra atender. O
campo do Village é um campo importante, precisa ser iluminado, até
mesmo por segurança dos moradores ali em volta. Antes de
terminar o meu tempo, senhor presidente, também gostaria de fazer
uma indicação executiva,  através de ofício, para  que  eles façam a
pintura e a restauração da pista de skate de Cacoal, a pista de skate,
já falei algumas vezes, mas retorno a falar, é considerada por muitos
um local para  práticas ilícitas, a gente  encontra,  você pode  ir lá
qualquer hora do dia, você encontra bitucas de cigarro, de cigarros
de maconha, espalhados lá pela aquela pista, e nós precisamos fazer
um investimento ali, e muitas vezes, um investimento de tempo, de
atenção, de fazer visitas, de acompanhar a SEMAST, desenvolvendo
algumas atividades lá, porque é do lado de uma escola, é no centro
do nosso município, do lado de uma secretaria municipal,  e
infelizmente, muitos têm usado aquele espaço para práticas ilícitas.
Tenho acompanhado e feito alguns ensaios da fanfarra lá na pista,
justamente pra isso, pra que a gente  possa democratizar  aquele
espaço, e espante aqueles que querem estar lá apenas para poder
fazer o mal. Então, quero também, senhor presidente, dentro dessa
ideia, enviar um ofício para a prefeita municipal, que seja colocado
dentro do cronograma, do orçamento financeiro, seja adquirido mais
uma câmera de vídeo-monitoramento, para  contemplar  a pista  de
skate, e assim a Polícia Militar também fazer a sua parte,
monitorando aquela  área. Eu agradeço a oportunidade.  Que Deus
abençoe a todos.” O vereador Claudinei Carlos Ribeiro, PSB, ocupa a
tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Eu começo o meu
discurso, reclamação dos moradores, semana passada, vários
moradores, é sobre o problema de jogar buraco, de jogar terra nos
buracos, é um problema  muito sério gente, as pessoas estão
revoltadas porque  agora  chegou  o período chuvoso,  nós tivemos
três, quatro meses  de estiada e não foi feito os trabalhos, e agora
estão jogando terra nos buracos no nosso município. Que que está
acontecendo? Estive  na Avenida Tiradentes,  na Rua Tiradentes,  na
avenida, e moradores  revoltados  lá, que o barro  entrou  na suas
casas, e novamente foram lá hoje jogar terra mais uma vez, que a
terra já levou, a chuva  já levou semana  passada  o restante  que
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tinha. Então secretário Paulo,  vamos  ver,  nós temos  aí a usina de
asfalto em Cacoal, nós temos que fazer essa massa asfáltica, tampar
os buracos dessas ruas do nosso município, mas infelizmente,
chegou o período chuvoso e estão jogando terra, e mais uma vez o
povo bravo com os vereadores e bravo com a administração. Então
fica o meu pedido pra que se faça a massa asfáltica e tampe esses
buracos do nosso município, para que sim o povo não fique
revoltado e nos ligando, cobrando, e querendo que faça um serviço
de qualidade  e não o que  estão fazendo  com as nossas  ruas.  Já
seguindo o mesmo  trecho  também, essas  ruas de  ligação que nós
temos aqui, principalmente,  do Vista Alegre, também no bairro
Bandeirantes e também ligação do bairro Teixeirão com o Village do
Sol, várias ruas de acesso a essas pontes nossas, que ‘é’ uns trechos
pequenos, que poderiam fazer um asfalto nesses pontos que estão
precisando, é um lugar que não tem asfalto, um trechinho de 100,
200 metros, não tem iluminação boa, e muitas pessoas vão pra sua
escola à noite,  faculdades,  muitos  trabalham também, e não tem
uma rua de qualidade, um asfalto ali nos trechos das pontes, como
também a ligação Rua  ‘A’ com  a Sete  de Setembro,  tá um trecho
complicadíssimo, ali é um movimento  muito  louco,  muito  grande,
mas tem buracos pra todos lados, as pessoas ficam desviando com
seus carros ali,  e que o Paulinho faça um levantamento desse lado
também do nosso município, para que não aconteça acidente igual
tá acontecendo  agora,  porque  o SEMTTRAN  está com a tinta  pra
pintar já, só que como é que vai pintar, se tem muitos lugares com
buracos abertos e cheio de lama, não tem como jogar material fora,
então a equipe da SEMTTRAN está esperando o Paulinho, secretário
Paulo, tampar esses buracos, e arrumar para o SEMTTRAN fazer as
suas sinalização devida no estrada de bairro do nosso município, no
Vilage, entre o Village e o Teixeirão e o Vista Alegre ali entre o Arco
Íris,  bairro Bandeirantes, em volta ali. Eu já falei várias vezes nessa
sessão que não ia comentar  mais dos cinco milhões, só que a
prefeita Glaucione,  ela insiste em falar com os vereadores,  cinco
vereadores estão errados,  em tá travando  esses cinco milhões,
estive com a prefeita  sexta-feira,  eu conversei  com ela e falei,
‘Prefeita, não adianta a senhora ficar falando de cinco milhões, que
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nós estamos  atrapalhando a senhora ’, é simples,  os cinco  milhões
não ‘foi’ votado na Câmara, teve uma briga interna aqui dentro e não
foi votado, mas ela insiste que nós estamos travando cinco milhões,
esses cinco milhões já tá em Porto Velho já, na mão do
desembargador, não tá na mão dos vereadores  mais. Então que
resolva na Justiça, porque se fosse votado honestamente aqui nessa
sessão, eu ficaria quieto, agora o jeito que foi colocado aqui, o jeito
que foi aprovado,  em cima  de ditadura,  que  eu já falei mil vezes
aqui, não foi votado  esse projeto  aqui.  Então, prefeita,  quando  a
senhora fala de Vilhena, de boca cheia, que em Vilhena os
vereadores liberou 70 milhões financiados, lá tinha que liberar 200
milhões, não 70, sabe  porquê, população de Cacoal?  Vilhena  tem
0,0% de rede de esgoto,  0,0% de rede de esgoto,  e então Cacoal
tem mais de 85% de rede de esgoto, então Vilhena tem que
financiar 300 milhões pra  fazer  metade  de Vilhena,  então para  de
colocar o problema  de Vilhena,  querer  solucionar,  pra falar que
Cacoal que nós estamos errado em liberar, os vereadores ‘fez’ certo
em Vilhena, como os vereadores  do passado, na era do Orlandino,
também aprovaram financiamento pra começar a rede de esgoto em
93, pela Porto Velho, como os vereadores também na época da Sueli
Aragão aprovou  também, na época do Divino  também, pra fazer
rede de esgoto, concordo, agora cinco milhões pra uma cidade que
tem 204 milhões de orçamento, é só economizar  dinheiro público,
gente, e agora  já está aparecendo  dinheiro,  Cacoal  é uma  cidade
abençoada, sempre falei isso, todo ano bate superávit, uma cidade
que arrecada bem, uma cidade, graças a Deus, que tem
benfeitorias, os prefeitos passados todos fizeram suas partes. Então
esses cinco milhões, vamos parar com essa conversa de cinco
milhões, abriu agora a contratação de mão de obra, de cinco
milhões, noventa e cinco mil e trezentos e cinquenta reais, que vai
ser aberto agora na sessão pública dia 29/10, 5 milhões e 95 mil e
350 reais pra mão de obra, e não tem dinheiro Cacoal? Porque que
ela quer fazer essa abertura de crédito então, de possível
contratação de mão de obra,  é porque tem dinheiro.” Em aparte o
vereador Mário Angelino  Moreira  diz: “E isso aí não é nada  mais,
nada menos, essa tentativa dos cinco milhões que nós conseguimos
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por aqui fazer  valer  o regimento dessa Casa, e hoje a Justiça está
para decidir, vereador Claudinei, esses cinco milhões é uma sede pro
ano que vem,  que é ano eleitoral,  cabide de emprego,  porque era
pra insumos,  o primeiro  projeto,  que é comprar  massa asfáltica,
agora tão licitando cinco  milhões só pra mão-de-obra, esqueceram
que tem que comprar massa asfáltica e Vossa Excelência falando aí
que tão tampando  buracos  com terra.” Continuando,  o vereador
Claudinei Carlos Ribeiro  diz: ”E outra coisa, prefeita,  não adianta
jogar o empresário, os empresários pra cima da gente, em cima de
mim e do Paulinho, que  praticamente, praticamente não, nós somos
empresários, não adianta  jogar os empresários não, porque  eles
sabem, já conversei  com  todos  eles a verdade  dos cinco  milhões,
não adianta querer falar que o vereador ‘Castelo’ tá contra
administração, não adianta falar isso pra eles, porque eles são muito
leigos e sabedores  da situação. Agora ficar falando  em rádio e
televisão que  os vereadores   tão travando  a administração, eu já
falei, quem prometeu em campanha foi a senhora prefeita, em 2016,
que Cacoal ia ser uma  indústria de obras,  tá sendo  indústria de
obras, graças ao deputado Luís Cláudio e graças ao Acir  Gurgaz e
graças aos trinta e cinco milhões que o padre Franco deixou
financiado já, pra  nós pagarmos,  por  isso que tá essa  indústria de
obras pelos  bairros  de Cacoal,  graças a esse dinheiro que tava na
conta, graças aos deputados e senador.  Agora para de falar que a
Porto Velho vai travar, que a Sete de Setembro não vai fazer, que a
Almirante Barroso  não vai fazer,  por causa  dos cinco  vereadores,
pode falar, pode jogar em rede sociais, pode falar, eu não tô nem aí,
a minha consciência está tranquila do que  eu estou  fazendo nesta
Casa. Então prefeita, já morre esse assunto, não fica levando
adiante, que  fica ruim pra senhora e ruim pra todo mundo, Cacoal
não merece  isso. Abertura  de crédito de 5 milhões e 95 mil, isso
prova que Cacoal tem dinheiro, isso prova que o município está em
andamento, tá andando e arrecadando muito,  empresas  chegando
aqui e abrindo  suas lojas, e vendendo  muito,  graças a Deus.  Eu
também quero  falar  só o último minuto  meu,  sobre  aprovação do
REFIS, que aprovamos aqui na Câmara na semana passada, e hoje
só está aí só pra o erro de digitação que é 2019 e colocaram 2020,
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mas que  as pessoas  que  vão ser contempladas  de 2017 pra  trás,
que no próximo REFIS,  foi até uma  falha  da gente,  falha  de nós
vereadores também, podia ter colocado que não poderão ser
beneficiados nos próximos anos também, porque  as pessoas de
bem, as pessoas  que pagam suas contas correta,  ficam revoltadas
com esse tipo de coisa, porque nós pagamos  em dia pra ter
desconto, nós ‘rala’ pra  ter desconto  pra  pagar,  e as pessoas  que
não pagam,  às vezes,  por  problemas familiar e outros problemas,
beleza, que resolva os seus problemas agora nesse REFIS, mas que
na próxima vez não tem o direito de desconto, porque senão vicia,
‘Ah, não vou pagar esse  ano não, vou pagar ano que vem que vai
ter REFIS de novo ’, isso faz a pessoa segurar pra não pagar, e nós
que é de bem, que é pessoas que paga  em dia, fica aí a ser
prejudicado. Obrigado ‘seu’ presidente pela tolerância, ótima semana
a todos, e todos fiquem  com Deus. ” O vereador  Nilton  Cesar  da
Mata, SOLIDARIEDADE, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos
e diz: “’Seu’ presidente, eu não posso deixar de falar que na última
semana, eu estive numa  reunião, eu participei  de uma reunião ali
na, numa reunião extraordinária do Conselho da Agricultura, aonde
foi apresentado  uma  proposta  de projeto  de hora/máquina para  o
exercício de 2020,  no limite  de até dez horas  para cada produtor,
com contrapartida  do diesel,  de acordo  com o consumo  de cada
máquina e teve aprovação de todos os conselheiros  presentes.
Quero nesta oportunidade parabenizar o secretário pela iniciativa em
estar buscando  a participação dos conselheiros,  acredito  que  é o
caminho para melhorar  cada vez mais as ações da secretaria,
inclusive, todos os vereadores foram convidados para essa reunião,
mas devido a agenda dos colegas, acredito, que não puderam estar
presentes, mas eu estive lá em nome,  representando  a Câmara
Municipal e acompanhei passo a passo todas as discussões e como
eu disse,  os conselheiros  aprovaram a proposta,  projeto  esse que
está sendo trabalhado  e posteriormente,  após a conclusão será
novamente colocada à apreciação dos conselheiros  e logo em
seguida encaminhado para  essa Casa  para  apreciação de todos  os
colegas vereadores. Na oportunidade  eu falo aqui pro nosso
secretário Sotelle,  que está presente,  fica bem fácil essa relação
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aqui, considerando  que  o nosso secretário da Agricultura está em
todas as sessões, então até aí podemos  economizar  papel,  não é
verdade, isso é muito importante, é o único secretário que está aqui
em todas as sessões, merece aí os nossos parabéns, o
reconhecimento por isso. É como eu já disse na sessão anterior que
considero de maneira positiva estar discutindo o cronograma para o
ano 2020,  junto com todos os conselheiros, seria muito importante
discutir esse cronograma  para  evitar  a questão da politicagem  do
ano que vem, porque vai ter muita questão dessa de politicagem aí,
e discutindo as ações com os conselheiros  fica tudo certo,  deixa o
secretário trabalhar  mais à vontade,  né, e as coisas ‘vai’ avançar
com certeza, e uma forma também de democratização das ações da
secretaria. Eu espero sinceramente  que isso aconteça para que
realmente as coisas  possam avançar de maneira  positiva  cada  vez
mais. Também, ‘seu’ presidente, eu não posso deixar de parabenizar
meu amigo vereador Pedro Rabelo, proponente  da Moção de
Aplausos na sessão de quarta-feira,  realizada  aqui  nessa  Casa  em
favor dos jovens empreendedores  de Cacoal,  momento em que foi
homenageado como foi o vereador Pedro disse aqui, 17 jovens, né,
e eu tive a felicidade de contemplar  a alegria  daqueles jovens  em
estar sendo homenageados  aqui nessa Casa, isso é muito
gratificante, não só daqueles jovens, como também das famílias que
estavam aqui presente, isso deixa a gente muito feliz e que sirva aí
de motivação para mais jovens empreendedores do nosso município.
Lembrando que,  é muito  importante,  para  que  seja realmente  um
empreendedor, alguns conceitos que eu considero, que é
persistência, honestidade,  habilidade  e criatividade,  são alguns
conceitos que é muito importante  para que a pessoa realmente
possa ser um empreendedor  de sucesso. ” Em aparte  o vereador
Mário Angelino  Moreira  diz: “Até voltando  um pouco  a sua fala,
quero parabenizar a Vossa Excelência, pela participação no Conselho
Municipal de Agricultura,  e dizer que eu estive sexta-feira na
secretaria conversando,  na oportunidade  com o secretário de
Aagricultura e a prefeita, eu e o vereador Claudinei, e nós tivemos a
triste notícia que teve vereador  querendo  tirar o maquinário da
Agricultura à força, usando de abuso de autoridade  e poder,
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pressionando o secretário tirar a máquina de uma linha pra mandar
pra outra, pra atender  pedido dele. Vossa excelência foi muito
coerente quando disse isso, já é de agora, não é pra começar o ano
que vem não, então assim,  no meu  discurso  eu vou explicar  isso
melhor, que o secretário ainda teve que bater boca com o vereador,
e ser firme, ainda  até falou pode até a minha  cabeça rolar, o
secretário falou isso pra nós, pra mim e pro Claudinei, ‘Mas eu não
vou fazer  do seu jeito, que  eu não vou tirar  o maquinário que  tá
atendendo A, B, C e D, pra atender só a Vossa Excelência’,
parabéns. Eu não pude ir porque  estava com a minha  filha no
hospital. Obrigado.” Continuado o vereador Nilton César da Mata diz:
“Certo, vereador,  realmente  isso é bastante  triste acontecer  essas
coisas.” Em aparte  o vereador  Valdomiro  Corá diz: ”Eu acho  que
nem tem nenhum vereador pressionando o secretário, eu acho que
tem é o compromisso  com  o povo  do nosso  município, porque os
nossos agricultores  não são obrigados  perder  a sua  safra  de café,
sua safra de arroz ou de feijão, sem ter um carreador pra atender os
nossos agricultores, estão todo secretário que assume a sua pasta,
eles sabem  das suas  obrigações de atender  o homem  do campo,
muito obrigado  vereador. ” Continuado  o vereador  Nilton  César da
Mata diz: “Também na oportunidade,  ‘seu’ presidente,  eu quero
reconhecer o trabalho da secretaria de Obras em favor dos
trabalhadores rurais,  aonde  você passa  na zona  rural,  as pessoas
estão elogiando o trabalho realmente de excelência que está
acontecendo, eu sei que ainda faltam algumas  linhas para ‘ser’
concluídas, mas o serviço de patrolamento,  mas as pessoas  tem
reconhecido que o trabalho  tem ficado bom. Eu peço ao nosso
secretário de Obras que dê agilidade  em relação ao trabalho  de
saída de água, bem como o cascalhamento  dos pontos críticos,
porque as chuvas  já iniciaram,  eu sei que  eles estão trabalhando
sábado, domingo, ou seja, estão fazendo todo esforço possível, mas
se for necessário buscar  algum  outro meio pra  que  avance  ainda
mais pra que não perca o trabalho já  executado, porque é dinheiro,
né, que foi ali e não pode perder esse trabalho. Eu posso dizer que
na última semana deu uma chuva aí bastante forte aqui nas
proximidades da cidade,  a Linha 06, Fundiária, realmente  ficou
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intransitável, logo em seguida a secretaria de Obras entrou em ação
naquele trecho, cascalhou os trechos críticos ali, ficou realmente de
excelência, as pessoas  dali que  ‘está’ elogiando.  Então aquilo  que
tem dado certo, nós reconhecemos,  porque nós estamos aqui
reproduzindo uma fala das pessoas, mas essa fala de pedir agilidade
e essa preocupação, não só é dos vereadores dessa Casa, mas como
também, da população, em relação as saídas de água e os pontos
críticos na zona rural ainda, que falta ser atendida, isso realmente é
bastante preocupante. Também eu quero dizer aqui, ‘seu’
presidente, nessa oportunidade, em relação ao serviço de
atendimento nas Unidades  Básicas de Saúde, tem chegado  até a
mim algumas reclamações, eu chamo aqui atenção da secretaria de
Saúde, eu não quero  acreditar  que  realmente  esteja  acontecendo
isso, que os servidores estão, não estão tendo habilidade, não estão
tendo o carinho  especial com as pessoas que procuram  ali as
Unidades Básicas de Saúde, sinceramente  eu não quero  acreditar,
mas quando as pessoas ‘chega’ até os vereadores, alguma coisa está
acontecendo, então nesta  oportunidade  eu encaminho  um  ofício à
secretaria de Saúde para que ela possa estar fazendo uma reunião
de emergência com todas  as gerentes  de saúde, para  discutir  as
metodologias aplicadas na execução de trabalhos, é importante que
seja revista a maneira de tratar as pessoas que procuram a Unidade
Básica de Saúde, porque todo mundo sabe quando as pessoas ‘vai’
procurar o atendimento  de saúde, ele vai porque  realmente  está
com problemas de saúde, ele não vai lá pra divertir, diversão vai no
cinema do Paulinho, né, vai no campo de futebol, entre outros local
de lazer, na saúde é coisa séria, precisa ter tratamento vip pra essas
pessoas que procuram  atendimento,  isso é muito importante.  Eu
posso dizer,  momento  que  eu estava  atuando na Escola  Bernardo
Guimarães, como diretor daquela escola, as pessoas, os pais, eram
prioridade pra nossa Escola Bernardo Guimarães, que eu digo nossa
escola, porque trabalhei 12 anos naquela escola, ou seja, o pai não
saía dali sem o devido atendimento, procurava uma vaga para o seu
filho, não tendo a vaga ali, a gente ligava pra outra escola, mas ele
saía com a resposta.  Assim, nós que somos servidores  públicos,
temos a obrigação de atender as pessoas com muito carinho e muito
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respeito, porque  afinal,  essas pessoas  que  pagam o nosso  salário.
Deixo aqui o meu abraço a todos, e que realmente Deus possa estar
nos guardando, obrigado.” A vereadora Maria Aparecida Simões, PR
ocupa a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz: “E agradecer
também a presença de cada um de vocês que saíram dos seus lares
para apreciar  nossa  sessão ordinária, e quero  também deixar  um
abraço aos nossos internautas que nos acompanham quase todas as
segundas, ou todas as segundas-feiras, pela Internet às vezes  tem
dificuldade de chegar até a Câmara e tem esse dispositivo, né, que
você possa acompanhar  os trabalhos  dos vereadores.  Senhores
vereadores, quero  aqui aproveitar a oportunidade, convidar a cada
uma das Vossas Excelências para sexta-feira,  as 08 horas, será
reinaugurada a UBS Nova Esperança, UBS essa que atende ali mais
de 18 mil pessoas e que por 20 anos, né, não teve oportunidade de
ser reformada, e a prefeita Glaucione está reformando com mão-de-
obra direta, uma maneira de economizar, e sexta-feira nós teremos
o prazer  de estar  lá dando  aos servidores,  dando  aos moradores,
que pertencem  aquela  UBS,  uma  UBS realmente  reformada,  uma
UBS linda, porque os nossos servidores, os nossos moradores
merecem ali aquela nova instalação. Eu quero aqui cobrar da
administração que  seja encaminhado projeto  de lei pra  esta Casa,
aonde vem aí valorizando os nossos médicos, nós estamos com os
nossos plantões muito desatualizados, vereadores,  hoje um plantão
médico, de  12 horas  custa 600 reais  bruto,  fora  o desconto que a
maioria dos nossos médicos, ai vem o desconto  do imposto de
renda, que é aproximadamente  27,5%, hoje um plantonista  24
horas, recebe  1.200 bruto,  não é fácil nem  encontrar  médico pra
trabalhar, plantonista. Então que a administração possa ai analisar os
nossos esses valores, no qual eu mencionei, que há anos que não é
feito uma proposta nova para os nossos médicos, que seja feito uma
proposta, que senta com eles, que encaminha projeto de lei pra essa
Casa melhorando aí os nossos plantões. Que faça aí, hoje nós temos
uma lei, plantões médicos de 12 horas,  plantões médicos de 24
horas, que isso também seja encaminhado  pra essa Casa, uma
proposta de lei aí, para que tenha plantonista  a cada 6 horas
também, aí o médico que não possa fazer um plantão de 24 ou de
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12 horas, que faça plantão de 6 horas, mas que seja encaminhado
pra cá, uma maneira também de valorizar os nossos médicos, sabe
vereador Valdecir,  porque  se você comparar  com os das outras
cidades realmente o nosso plantão está desatualizado.  Então
realmente que a administração possa encaminhar esse projeto, que
a Câmara possa apreciar, e ser votado ai uma maneira de valorizar
os nossos médicos. E também quero cobrar  da administração a
gratificação pro pessoal  da SEMMA,  são poucos  servidores,  e foi
feito um compromisso  com servidores  da SEMMA,  que  eles iriam
também receber  a gratificação, que essa gratificação possa ser
encaminhada pra essa Casa, que essa Casa possa apreciar e
realmente votar essa gratificação para os nossos servidores da
SEMMA. E também outra, hoje recebi uma cobrança de um
motorista da secretaria de Educação, pedindo, ‘Vereadora, cobra na
tribuna que seja encaminhado  também para aquela Casa a
gratificação para os motoristas ’, hoje quase todos os motoristas de
todos os setores recebe uma gratificação e os servidores da
secretaria de Educação não recebem, que trabalham com
transporte. Que seja encaminhado pra cá, que possa ser realmente
analisado, uma maneira  também de estar valorizando  os nossos
servidores aí da SEMMA,  da secretaria  de Educação e dos nossos
médicos, né. Como,  o meu primeiro mandato, em 2014,  eu fiz um
projeto de lei proibindo o uso do narguilé em espaço público dentro
do nosso  município, porque naquele momento eu vi a necessidade
da proibição, porque o uso narguilé estava crescendo cada vez mais
e os nossos  jovens  entrando  nessa  onda  de conhecer  a novidade
que era o narguilé, e graças a Deus tive o apoio aí da polícia militar,
e hoje  não, hoje  não se pode  usar  narguilé em espaço público. E
essa semana, vereadores,  me causou uma preocupação muito
grande, eu fui ali no Ginásio  de Esportes Aragão e fiquei surpresa
como os nossos jovens estão aderindo a onda do cigarro eletrônico,
e eu fiquei preocupada  e fui fazer a pesquisa  sobre o cigarro
eletrônico, porque  pra  mim era novidade,  não sei se eu tô muito
antiga, sabe ‘seu’ Mauro,  mas eu falei que que é isso que os jovens
estão usando?  Fui verificar,  cigarro  eletrônico, e eu fui fazer  uma
pesquisa sobre  o que  era cigarro  eletrônico e o que  ele causa na
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vida das pessoas, e por surpresa, fiquei surpresa, o cigarro
eletrônico, ele é muito mais prejudicial de que o próprio cigarro, e às
vezes, os nossos jovens fala assim, ‘Eu não fumo’, e realmente
nossos jovem não ‘está’ fumando,  mas está aderindo  essa nova
novidade do mercado, que é o uso do cigarro eletrônico, e eu fiquei
surpresa, e já pedi pro meu gabinete, chefe de gabinete, Rivelino, e
nós já estamos fazendo um estudo sobre o cigarro eletrônico, e nós
vamos apresentar  na Câmara uma  proposta  também, proibindo  o
uso de cigarro eletrônico em repartições públicas, porque eu estava
com a minha filha no ginásio, e eu me retirei do ginásio, porque era
muita fumaça, muita  fumaça, e eu falei,  eu não vou  deixar  minha
filha aqui, sai com a minha filha do ginásio. E eu acredito eu, como
mãe, que tem essa preocupação, vereadores, acredito que os pais e
outras mães, também tem essa preocupação, e a minha  maior
preocupação é o próprio jovem, o jovem que vai na onda de outro
jovem e acaba  aderindo  aí, começando a experimentar  o cigarro
eletrônico.” Em aparte,  o vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:
“Primeiro, dizer que votei favorável também ao seu projeto, e aonde
eu passo sempre elogio,  o projeto narguilé, e é uma preocupação,
vereadora, que agora todas as festas estão sendo regadas a
narguilé, ah, não é festa pública, pode ser em espaço público, mas
uma festa que é feita no parque de exposição, ela é pública, de uma
universidade, de uma faculdade, ela é uma festa pública, e pode-se
notar várias pessoas fumando narguilé naquela festa, é um
fumaceiro maior no mundo,  igual  Vossa Excelência tá falando,  e
pode contar com meu apoio em questão do cigarro eletrônico
também, porque mata, e mata muito mais rápido que o outro, agora
tem que  tomar  providência, vereadora,  de  como  vai ser feito  essa
fiscalização dentro  dessas festas e dentro  desses órgãos, que é
necessário fazer, tanto pra conscientização, como também pra
penalizar quem estiver usando, porque ginásio esporte é lugar de se
praticar esporte, não de praticar morte. Obrigado,  vereadora. ”
Continuando, a vereadora  Maria  Aparecida  Simões diz: “Obrigada
pela contribuição, vereador. E assim, às vezes, o jovem por
curiosidade, ele vai apenas experimentar,  o colega, às vezes,
oferece dizendo que é ‘inocivo’, que não prejudica a saúde, isso não
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é verdade, jovem, o cigarro eletrônico ele traz sim uma dependência
para você que,  às vezes,  fuma  por  esporte,  começa a fumar  pelo
esporte porque o colega disse que não é prejudicial à saúde, muito
pelo contrário, ele é muito prejudicial à saúde, e nós vamos, como
eu fiz um projeto  proibindo  o uso do narguilé, nós fizemos  uma
campanha de conscientização, fizemos os folders, conscientizando os
nossos jovens o porquê que a vereadora  Maria Simões estava
proibindo, não era  apenas proibir  por  proibir  não, era proibir,  essa
proibição é uma maneira  de cuidar  da  sua  vida,  de zelar  pela  sua
vida, que muitas vezes  vai pelo  impulso,  e acaba, acabava usando
narguilé. A minha  preocupação atual é a mesma  com o uso do
cigarro eletrônico, é uma novidade  para os jovens, e os jovens
acabam aderindo e não tem a noção do prejuízo, e quando aí vem
acordar, já está dependente aí do cigarro. E eu como representante
aqui dessa sociedade,  principalmente  aqui  dos nossos jovens, eu
quero aqui  proibir  o uso do cigarro  eletrônico. Como o vereador
disse, nós não podemos legislar em empresa privada, mas dentro do
espaço público nós podemos,  e pelo menos  nós vamos  restringir,
como que  nós vamos  levar  os nossos  filhos  na  praça, e chegar  lá
cinco, seis,  mais jovens usando aquele cigarro eletrônico, a fumaça
que causa ali naquele  ambiente,  causa constrangimento  para as
crianças. E outro jovem que não conhece,  acaba  vendo, e por
curiosidade quer conhecer, e aí vai conhecer e acaba fazendo o uso
do cigarro  e acaba  trazendo  prejuízo, porque  realmente  ele causa
realmente dependência. Então nos próximos dias nós vamos
protocolar aqui,  senhores,  um projeto  proibindo,  mas também nós
vamos trabalhar com a conscientização, porque eu sou uma
vereadora que trabalha  com projetos,  projetos  sociais, aonde  eu
esclareço aos nossos  jovens  que  vamos  proibir  e porque  que  nós
proibimos. No mais,  senhores,  eu quero  aqui  agradecer  mais  uma
vez a Deus pela oportunidade, agradecer os senhores e as senhoras
que saem dos seus lares,  e quero  desejar  uma  semana  cheia  de
muita graça e muita paz.” O vereador Claudemar Littig, PDT, ocupa
a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz:  “’Seu’ presidente,
gostaria que a Mesa encaminhasse um ofício a secretária de Saúde,
a Célia, para que possamos colocar o uso em prática ali o aparelho
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de Raio X, na UCS,  nós conseguimos  aí através de uma  emenda
parlamentar do senador  Acir,  desde  de  2016,  vários equipamentos
para atender  a UPA, que hoje se tornou a UCS, ali no nosso
município de Cacoal, e todos os equipamentos  que já foram
instalados ali na UCS, as dez camas mais modernas do Brasil estão
ali para atender o nosso paciente, temos ali o aparelho de Raios X,
que está pronto,  apto a ser usado,  mas infelizmente,  a prefeita
Glaucione tem  que  tomar  uma responsabilidade juntamente com a
secretária Célia, de Saúde, e colocar  o aparelho  de Raios X para
funcionar na UCS. Sabemos que nós temos falta de funcionários, de
profissionais, mas nós temos que resgatar, vereador Jabá, os nossos
funcionários que estão lá no HEURO,  hoje nós estamos  vendo  o
HEURO aí, o hospital  do HEURO,  uma  grande  defasagem,  muitas
reclamações, e nós do município, nós temos  profissionais que  nós
precisamos de  resgatar eles pra  fazer  o trabalho aonde nós temos
aparelho novo no nosso município, na UCS, infelizmente, por falta de
profissionais tá ali parado.  Hoje estive lá, mais de 80 pacientes
sentados ali, vereadores,  e ali várias pessoas precisando  de um
Raios X, temos  o aparelho,  mas não temos  ali o profissional  para
atender ali a UCS. ” Em aparte  o vereador  Mário Angelino  Moreira
diz: “Vossa excelência, só para lembrar a Vossa Excelência,
população de Cacoal, que nós temos cinco técnicos em radiologia, e
estão, inclusive, com desvio de função porque aquele raio X ali não
tá funcionando, não é que tão trabalhando no HEURO não, estão no
materno fazendo outra função, isso aí vereador, que Vossa
Excelência está falando, chama-se simplesmente falta de
planejamento e administração dos técnicos em raio X. Agora  tão
querendo tirar  as técnicas de enfermagem,  e mandar também pra
UCS, sem contar vereador,  que já pegaram  a maior parte do
medicamento que tinha no Materno pra levar pra UCS, e essa não foi
a proposta feita nessa sala aqui, que Vossa Excelência participou da
reunião. Então o que está faltando é organização, compromisso com
a população de Cacoal,  Vossa Excelência está coberta  de razão.”
Continuando, o vereador Claudemar Littig diz: “Ali na UCS nós temos
médicos que ‘está’ atendendo, temos ali a parceria com a FACIMED,
temos voluntários que ‘está’ trabalhando, ali o atendimento da UCS
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está funcionando  perfeito,  vareador  Valdecir,  mas nós temos que
pôr em prática aquele equipamento lá, que é de grande utilidade, o
nosso usuário do município de Cacoal paga seus impostos e vai lá e
querem ter  um raio X, mas infelizmente, temos aparelho, mas não
coloca em prática o uso  desse aparelho.  E na mesma  área da
Saúde, eu quero  cobrar  aí, que  possa contratar  mais agentes  de
saúde para  atender  nossas  linhas  do município, estive visitando  a
Linha 13, a Linha 13, da Rodovia do Café, mais de 20 anos o campo
descoberto por falta de agente  de saúde, vejam  só que  falta de
responsabilidade, hoje, quando nós pedimos ali um atendimento na
zona rural nós não temos,  depois  que conseguimos aí, do primeiro
mandato através do prefeito  padre  Franco,  levar e brigar  com o
Conselho de Saúde para levar uma UBS no Distrito, nós temos que
agora levar mais pessoas para poder também atender, pois o agente
de saúde faz um papel excepcional nas linhas, ele faz consulta, ele
marca consulta, ele visita o acamado, ele faz a sua parte. E várias
partes do nosso município, Linha 10, Linha 13, Linha 12, Setor
Prosperidade, precisa  de ser contratado  mais agentes  de saúde.
Então fica aqui a minha  cobrança para  a secretária de Saúde, a
Célia, para que possa solucionar esse problema. Falando em
agricultura, ‘seu’ presidente,  nós como parlamentar  nessa Casa
trabalhamos com muita  responsabilidade  em cima da Agricultura,
mandato passado  aprovamos  projetos que realmente  atendem  o
produtor, nós aprovamos aqui um projeto que dá toda autonomia do
maquinário da Obras entrar no carreador do produtor rural, fazer o
carreador, com muita responsabilidade,  sem aquele  compromisso
de, às vezes, o maquinário tá lá na linha ou com a preocupação de
alguém ‘dedar’, mais hoje nós temos leis que ampara o maquinário
entrar em todos os carreadores da secretaria de Obras para atender
o nosso produtor rural. Inclusive hoje eu posso falar aqui, com muita
responsabilidade, hoje  se tem uma patrol do município que atende
os nossos  produtores  rurais,  foi o vereador  ‘Mão’, junto com o ex-
vereador Pedro Ferrazin, que conseguimos uma emenda através do
senador Raupp, para atender os nossos produtores rurais, esse é o
nosso compromisso em fazer um papel no coletivo, nós não
trabalhamos no individualismo, aonde as vezes nós somos cobrados
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porque nós não trabalhamos para atender apenas um produtor, esse
não é o nosso papel, vereadores, nós temos que pensar no coletivo,
do bem estar do cidadão cacoalense e também do cidadão do nosso
produtor rural, no coletivo, não fazer pedidos pingados pra atender
A e B, em várias linhas onde a maior despesa no município com os
nossos maquinários aonde  transita  de uma  linha  para  outra para
atender apenas um produtor, se faz um trabalho, planejamento para
atender linha por linha. Eu espero que ainda no final dessa gestão os
nossos administradores,  os nossos secretários possam,  com esse
olhar de gestor, fazer um planejamento  para atender  todos os
produtores, pegar  uma  linha,  pegar  da Linha  E e terminar  lá na
FUNAI, sabemos  que vários produtores  precisam de ser  atendidos.
Mas fazemos  o nosso papel,  buscamos  emendas  que atendam  o
nosso produtor  rural, inclusive, vários tubos armcos aqui, com
projetos do mandato  passado,  com muita  responsabilidade,  muita
briga, conseguimos é trocar um FITHA por tubos armcos, e quando
você vai na Linha 8, tubos armcos jogados, quase um ano do lado
de uma ponte, e não consegue trocar a ponte, você vai na Linha 15-
B, eu já pedi  a essa Mesa para encaminhar um ofício ao Ministério
Público, um ano, uma ponte caída numa linha, por falta de
responsabilidade de um secretário de Obras  que  tem ali um tubo
armco, instalado  no período errado,  no período da chuva,  e tá
chegando mais  um verão, o período da chuva,  e não se consegue
fazer uma ponte numa linha, falta responsabilidade, falta mais ação,
falta trabalho  e compromisso  com  a nossa  cidade  de Cacoal.  E aí
quando se fala do projeto dos cinco milhões, fala em falta de
dinheiro, Avenida Porto Velho merece mais responsabilidade ali, nós,
mais de três anos que não recebe ali um tapa buracos, não dá para
transitar, vereador Paulinho, na Avenida Porto Velho. Quando se fala
no projeto  dos cinco  milhões, vereadores,  nós temos áudios que
presidentes de associações mandam  pra gente, presidentes  de
bairros, mandando, onde vereadores estão fazendo reuniões, que os
cinco vereadores  tão prejudicando  a administração com os cinco
milhões, bairros  que  não tem asfalto,  estão falando  que  os cinco
milhões é pra atender  esses bairros,  o projeto  era pra  fazer,  pra
comprar insumos  para  atender  onde  tem asfalto.  População, seja



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
21

esperta, não vamos cair nessa ladainha  mais, da falsidade  e da
mentira, bairro Embratel  não tem asfalto, e o projeto de cinco
milhões, estão falando  que  é pra ser atendido  o bairro  Embratel,
sendo que  o projeto  é para  comprar  insumos,  vereador  Paulinho,
aonde já se viu colocar insumos numa estrada de terra, lá não tem
asfalto, então, prefeita promete asfalto pro bairro Embratel, não se
fala do projeto  de cinco  milhões que  estamos  aqui  travando,  aqui
uma licitação de mais  de  cinco  milhões, que está sendo  aqui mais
uma vez no município de Cacoal, não é falta de dinheiro, não é falta,
é falta compromisso, nós aprovamos aqui um projeto de 35 milhões
que tá saindo obras em todos os nossos, vários bairros do município
de Cacoal, 35 milhões mais se discutiu, se fez planejamento desses
35 milhões, prefeita  se discutiu  com  a Câmara municipal aonde  ia
ser aplicado  esse recurso  e aí agora  vem falando  que  nós somos
contrário à administração, e aí, as vezes,  nós somos prejudicados
que cobramos  uma linha,  o patrolamento  não se vai, cobra  um
bueiro, não se faz, por perseguição ao vereador,  mas assim no
mandato passado  como fomos perseguidos  também no mandato
passado, nós ganhamos  a eleição, fomos os vereadores mais
votados do município de Cacoal, porque nós temos responsabilidade
no que  nós fazemos,  no que  nós falamos,  nós não estamos  aqui,
vereadores, para brincar, o vereador Mão, já cansei de falar aí, mais
de milhões conseguidos  em emendas  parlamentares  para  atender
nossos bairros,  o bairro  São Marcos.  Quero  aqui  cobrar  mais  uma
vez a prefeita Glaucione  que possa executar uma emenda do
senador Acir de um milhão de reais ali pro bairro São Marcos, aonde
falaram que não ia ser feito lá, porque travava os cinco milhões aqui,
mas o vereador  Mão já fez a parte dele,  ele ganhou um milhão de
reais pro bairro São Marcos.” Em aparte o vereador Mário Angelino
Moreira diz: “Desse bairro São Marcos estão para perder esse
projeto aí, tão pra perder o projeto, vereador, porque não fizeram o
projeto da calçada, só pra você ter, olha, perder um milhão de reais
de pavimentação asfáltica, porque  não tiveram  a responsabilidade
até agora de fazer um projeto das calçadas vereador Mão, é, olha é,
tá, valeu, obrigado.“ Continuando, o vereador  Claudemar Littig diz:
“Eu quero aqui cobrar mais uma vez o secretário de Educação com
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relação, eu quero aqui convocar ao Conselho Tutelar para que possa
visitar a aldeia  da Linha  15-A, aonde  nós temos dez alunos  que
precisa do transporte  escolar,  dez alunos que  o pai  leva  quase 11
quilômetros, cadê a nossa  TV? A nossa  imprensa?  Para  fiscalizar,
para filmar,  para  ir lá pra ajudar  resolver  o problema,  porque  já
encaminhamos ofícios ao secretário e não se resolve,  mas tá aqui,
no nosso  século que estamos vivendo nós não podemos  deixar  os
nossos alunos sem escola. Quero aqui,  ‘seu’ presidente,  para
finalizar, cobrar ali a ponte da Linha 32, a ponte da Linha Eletrônica,
que está em situação precária e a ponte  da Linha  João de Deus.
Esperamos aí que possam solucionar esse problema, e dizer a todos
que o nosso compromisso  se firma cada vez mais pelo nosso
município de Cacoal, com mais responsabilidade, com mais garantia
de poder estar brigando  pelo interesse do coletivo e não pelo
interesse do individualismo. Fiquem todos com Deus, que é a melhor
companhia.” O vereador  Valdeir  Aparecido  Nunes  , PTB, ocupa  a
tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Seu presidente, eu inicio
ao meu  discurso  já em relação a CPI da Energiza  um tema  esse
bastante discutido  em nosso estado  e na cidade  de Cacoal  não é
diferente devida  a tamanha covardia  e absurdo  que  o nosso  povo
vem sofrendo,  nosso povo contribuinte,  os nossos munícipes por
parte desta que já foi tarde já deveria ter abandonado o Estado de
Rondônia, e entrar  aí uma  empresa  que  de fato respeita  o nosso
povo, mas destacar aqui que na última semana estivemos na capital
Porto Velho e acabamos  a convite  do deputado  estadual  Elcirone
Deiró participamos de boa parte em relação a comissão parlamentar
de inquérito onde o mesmo representa  o nosso município como
membro tem realizado  um grande  trabalho,  foi discutido  diversas
vezes esse aumento abusivo por  parte da energiza contra o nosso
povo,  o IPEM que é um Instituto de Pesquisa também afirmou que
os nossos relógios estão aí marcando cerca de 40% a mais, não há
quem aguente,  o bolso do nosso povo não vai aguentar  esse
absurdo, destacou também o deputado Jair Montes relator desta CPI
e foi muito feliz na sua fala onde relatou que as casas populares ali
na capital Porto Velho, Porto Velho estão em torno de 250 por mês a
mensalidade pra se pagar uma residência, uma moradia do
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programa Minha  Casa  Minha Vida  e a energia  vem  650 reais,  700
reais isso é um absurdo a energia está mais cara do que se pagar o
aluguel pra uma moradia do programa Minha Casa Minha Vida, então
desejar aí sucesso aos nossos representantes a nível de estado, os
nossos deputados  estaduais  principalmente  os nossos de Cacoal
representantes Adailton Fúria e Elcirone Deiró que é membro repito
da CPI da Energiza. Gostaria também aqui destacar senhora
presidente muito se fala em emendas parlamentares, muito se fala
também nas diárias, diárias melhor dizendo  dos nobres colegas
vereadores desta  Casa de Leis, ainda  falando em nossa  viagem  a
Porto Velho na última semana  juntamente  com o nobre  vereador
Wilson Tim e também Euzébio Scherrer,  nobre  vereador  Euzébio
Scherrer Brizon estivemos na capital Porto Velho, e digo pro senhor
e pra senhora foi de grande valia nossa viagem, nossa ida a Porto
Velho, nada  mais,  nada menos  que  praticamente R$ 1.100.000,00
pra cidade de Cacoal, pra tubo ármicos, insumos pra asfalto, massa
asfáltica melhor dizendo, dentre outras situações e muita das vezes
somos taxados  aqui  nesta  Casa  de Leis covardemente  até mesmo
nas redes sociais, por gastar mil reais de diárias senhor presidente,
mas em contra  partida  está aí temos  os ofícios, temos  os nossos
pedidos protocolados em cada gabinete e logo estará para
benfeitorias do povo da cidade de Cacoal é isso que engrandece, é
isso que enaltece a nossa ida a Porto Velho em prol do nosso povo
que aqui nos confiou importante mandato, então senhor presidente,
faço aqui humildemente  um apelo a vossa excelência eu sei o
quanto o senhor  tem procurado  economizar  nesta Casa, mas as
diárias quando  o vereador  vai a Porto Velho, para  Brasília como
busca emendas  nós temos que destacar  aqui nesta mesa, nesta
importante tribuna  melhor  dizendo,  fica aqui  esse relato a minha
felicidade e alegria e brevemente estaremos colocando ao
conhecimento do nosso quais foram estaremos acompanhando
esses trabalhos nobres  vereadores,  nobres  colegas  vereadores.  Eu
quero aqui  fazer  menção também, ainda  aguardo  aqui  com  muita
ansiedade em relação ao psiquiatra para atender ao nosso CAPS, me
senti aqui repetitivo  em outras vezes mas quando  não chega  a
informação pra ser transmitida  ao nosso povo nós temos que  vir
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aqui e cobrar  novamente,  então senhora secretária Célia Municipal
de Saúde faço aqui mais uma vez o uso dessa importante Tribuna,
eu sei que  está em andamento aí um teste  seletivo  mas até onde
está esse andamento  aonde  está porque  o nosso povo não pode
mais esperar, o nosso povo precisa trocar receitas, precisa pegar os
medicamentos, que  é o direito  de  cada um,  dos nossos  pacientes,
estamos ia nessa importante  dificuldade  e não chegou  pra esse
nobre vereador  ainda  pra  transmitir  ao nosso  povo  em relação ao
psiquiatra para atender ao CAPS, eu tenho acompanhado eu gostaria
de me dirigir  algumas  pessoas  que estão me acompanhando  em
casa, até me fizeram algumas perguntas via whatsapp em relação ao
Partido Trabalhista Brasileiro o qual eu pertenço com muito orgulho,
faço parte desse partido qual eu me elegi há exatos 12 anos, mas a
pergunta nobres colegas vereadores, público aqui presente, o
senhor e a senhora que está em casa, tem se mostrado aí e eu vou
fazer um ofício tive a oportunidade de rever o nobre amigo e esse
deputado federal, presidente do Partido Trabalhista Brasileiro a nível
regional nosso  amigo  Nilton  Capixaba,  mas  depois  que retornei  da
capital Porto  Velho  a gente,  a gente acompanha nas redes  sociais,
muito se falar da nova diretoria  municipal  do Partido  Trabalhista
Brasileiro, o qual este nobre vereador faz parte, é tipo ir jogar lá no
seu campo e você não tá sabendo,  vereador  Euzébio Scherrer
Brizon, é ir na sua casa e você não está sabendo que tá recebendo a
visita, ninguém faz uma diretoria sozinho, e aquele que quiser achar
ruim que pertence  do meu partido que tem a mesma humildade e
pensa no coletivo, uma diretoria não é um, não é dois, a resposta e
vou enviar um ofício ao nobre presidente da minha sigla saber quais
são os nomes e irei estar aqui na próxima sessão se Deus me
permitir dizendo quais são os nomes que foram eleitos, não sei que
horas, não sei onde, mas enfim, o nobre vereador Claudemar Littig
que jogou muito futebol,  como eu joguei  tem uns coletivos que
acontece na madrugada  nobre  vereador  e você cai de titular  pra
reserva, isso já aconteceu  comigo aqui jogando  futebol  e agora
aconteceu comigo aqui na sigla, a você ficou como primeiro
secretário, dane-se primeiro secretário com todo respeito, eu quero
saber quem  é a chapa,  quem  é a chapa  do Partido Trabalhista
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Brasileiro a nível de município, aonde  foi feita essa eleição, que
horas e se os nossos membros estão de acordos, porque ninguém é
bom sozinho, ninguém chega a lugar nenhum sozinho, chega a ser
vergonhoso está falando do meu  partido  aqui,  mas eu  gostaria de
estar aqui com a ata em mãos falando  os nomes de cada  um,
porque que cada um que faz parte tem a sua importância no partido
o qual repito me elegi e tenho toda a gratidão, agora se é pra um ou
dois ficar usando o nome do Partido Trabalhista Brasileiro que me dê
a carta de renúncia então, ou me expulsem do partido, o partido não
é o problema, o problema é que se torna respeito, e eu quero exigir
esse respeito.” Em aparte, o vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra
diz: “Só tô vendo  aí, avisar  o senhor  que  as portas  do PP estão
aberta para vossa excelência.” O vereador Valdecir Aparecido Nunes
retorna ao seu discurso e diz: “Obrigado nobre vereador, fico assim
constrangido mas peço perdão ao nosso povo,  pelo  desabafo, mas
não pode acontecer  aqui os coletivos na madrugada  onde você
dorme titular  e acorda  reserva,  o respeito  tem que  ser mutuo,  o
respeito tem que ser Imparcial, o respeito tem que ser no coletivo,
agora se querem chegar em algum lugar sozinho e não precisa do
apoio de ninguém faça uma chapa de um e dois e parte pra eleição
então, só isso, no mais agradeço a Deus  pela rica oportunidade,
Deus abençoe a todos, uma ótima semana. O vereador Wilson Teim,
PRB, ocupa a tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Nós
estivemos fazendo uma visita na Linha 12 e queria falar um
pouquinho aqui do nosso deputado  Cirone na ocasião estavam
presentes o vereador Tim, o vereador Valdecir, o vereador Zebin e é
uma emenda do nosso deputado Cirone no qual foi emenda coletiva
a pedido dos três estivemos lá na Associação Padre Ezequiel Ramin
fazendo assinatura do convênio 70 mil pra compra de um secador na
ocasião tava a prefeita e junto conosco o presidente da associação
Valdivino, nós fizemos  a visita né e agradecemos ao deputado por
ter nos contribuído com essa emenda pra ajudar ali aquela
Associação Padre  Ezequiel  e assim o povo ficou muito contente,
muito satisfeito porque  haja visto que já anteriormente  já tinha
ganhado um veículo pra lá também pra trabalhar e agora mais essa
emenda de 70 mil pra  que  possa  comprar  um secador  e toda sua
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instalação também, então queria deixar  meus agradecimentos ali a
toda comunidade,  estavam presente ao secretário, ao nosso
deputado e continuando  falando  do deputado  Cirone ele fez um
trabalho muito  importante  que  é a questão relação à questão do
esporte é algo  que  ele já vem né, trabalhando na sua caminhada
como empresário há muito tempo e o deputado  Cirone semana
retrasada em Ministro Andreazza ele fez a entrega aproximadamente
pra 250 atleta sobre  uniformes e bolas né, incentivando o esporte,
eu até peguei  uma fala dele  que eu  anotei  aqui o Cirone o dia 18
agora lá na UNESC, ele fez a entrega aproximadamente a cerca pra
800 é atleta, 44 jogo de camisa  entregue  pra eles e numa  das
conversas o Cirone  afirmou que desde  a época que trouxeram um
olhar diferenciado em relação ao incentivo e a prática de esporte em
todas as modalidade, ele lembrou também que na época que ele era
jovem né, eles final  de semana  quiser  bater  uma  bola  ali sempre
tinha dificuldade em uma bola, um jogo de camisa era uma maneira
de um lazer a mais né e ele deixou bem claro que vai estar sempre
incentivando o esporte e contribuindo  isso é importante  né, um
deputado que ele era empresário e sempre incentivou a questão do
esporte essa doação em máximo é tanto  na área rural  e na área
urbana o pessoal  foi agraciado com esse jogo de camisa, foi lá na
UNESC um evento  muito  bonito  e agradecemos  o Romeu também
que é o presidente  do Conselho que tava lá juntos também a
prefeita e os vereadores  não pode estar presente foram convidado
só que alguns tiveram os seus compromissos fazer né, queria deixar
aqui os meus  parabéns ao deputado  que  sempre  tem atuando no
esporte né Valdecir,  Valdecir  Goleiro  já leva o nome  pelo  Valdecir
Goleiro também que atua também no esporte da forma que ele vem
conduzindo e o respeito que ele tem referente aos nossos
esportistas né, ele deixou  bem  claro  que  na campanha  o que  ele
pudesse fazer  pra  incentivar e estimular  mais  a pratica do esporte
que isso é saudável ele vem cumprindo né, então assim deixo aqui
os meus  parabéns, o mérito pra  ele pelo  o trabalho  que  ele vem
desenvolvendo na área urbana  e rural na questão do esporte  e
lembrando mais ainda sobre a questão daquele meio milhão que nós
estamos aguardando  estive visitando  o planejamento,  cobrando  a
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questão do projeto  que o deputado  Cirone  também estava  junto
com o vereador  Tim cobrando  esse meio milhões pra ponte do
piarara ali na Afonso Pena deixar claro aqui que o deputado Cirone
ele está cumprindo  o que ele falou que na campanha  dele, ele
deixou bem claro o que ele puder tiver alcance ele vai correr  atrás
pra fazer a diferença e nós temos ali muitos empresários reclamando
porque assim infelizmente trancou tudo ali o acesso acabou, é tudo
pela BR os empresários acaba até deixando  ai de ganhar  um
dinheiro a mais muitas pessoas acha ruim fazer aquela volta toda pra
entrar por ali e nós estamos  só aguardando que  a prefeitura faça
esse projeto  pra  que  possamos  entrar  em seguida a cobrança pra
que realmente  possa  acontecer  a toda  a reforma,  a reforma  não,
construir né, que aquela  ponte  lá não tem mais como construir,
então deixa  claro  aqui  que  esse retorno  que  é do nosso senador
Marcos Rogério vem  em conjunto,  vem  em conjunto com o nosso
deputado Elcirone  que é uma  cobrança dele junto né, quando  o
vereador Tim esteve  em Brasília estava  lá cobrando  essa emenda
pra que realmente pudesse  acontecer,  então no momento foi feito
essa assinatura dia 19 do mês passado e o que me chama a atenção
um pouco é que na cobrança me alegaram que tem até o dia 20 do
mês de maio do ano que vem pra mandar o projeto, aí eu pergunto
porque não mandar esse projeto antes pra que possamos chegar na
época começar a seca do ano que vem, já trabalhar essa ponte ou
até antes, então precisamos aí prefeita é cobrar um pouquinho mais
o planejamento  pra que faça um trabalho  diferenciado  porque  o
povo não pode ficar esperando  é uma cobrança constante,  nós
precisamos que isso aconteça, deixo aqui meus parabéns ao nosso
deputado Cirone  que  vem cobrando,  na  ocasião visitamos como  o
deputado, o nosso vereador Valdecir comentou aqui, nós estivemos
visitando ele em Porto Velho, nos recebeu muito bem, nós fizemos
uma emenda  coletiva  que  nos ajudou lá realmente fez a diferença
deixar claro aqui presidente que os nossos outros demais vereadores
que muitas vezes pega uma situação e joga de qualquer maneira pra
qualquer lugar, sem pensar o que tá acontecendo  quando  os
vereadores vão pra Porto Velho ou Brasília seja pra onde for, ele vai
buscar emenda  pra  fazer,  busca  recurso  pra  Cacoal  pra  atender  a
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comunidade que elegeu ele, ele não vai lá pra passear e fazer festa
com dinheiro do povo não, então quando o vereador ele busca tem
essa diária pra isso ele trabalha como vereador pra isso, o papel do
vereador é buscar  recurso  pra sua cidade  pra que  pra atender  a
necessidade do povo que te elegeu e o povo que tanto cobra então
nessa ida lá foi R$ 1.100.000  aproximadamente  né vereador  nós
conseguimos lá pra atender a comunidade  deixar claro aqui
presidente senhor  fica  ai segurando dinheiro pra  nos atender solta
logo essa grana que nós temos que trabalhar  vereador  Tim é
encontrado como rei da diária mas também ele é o rei de recursos
pra Cacoal é que o povo não coloca lá na tabelinha só sabe buscar o
que ele gastou,  mas o que  ele trouxe  pra  Cacoal  eles não coloca
não, então nós temos que fazer diferente tem que se preocupar com
isso não a partir do momento  que estamos buscando  e dando
retorno pra população fazendo  a diferença é esse é o papel  do
vereador, é pra isso que ele essas diária pra poder gastar, é buscar
recurso pra Cacoal e nessa ida foi R$ 1.100.000 então isso é
importante, é trazer  recurso  pra Cacoal,  quando nós falamos lá do
Regional fomos até o nosso secretário da saúde porque infelizmente
o hospital não tá em condições legal pra atender  todo mundo
precisamos aproximadamente  de 4 milhões pra fazer  toda  aquela
reforma, ai quando nós voltamos aqui pro HEURO verificamos aquela
reportagem que colocamos lá, que é uma loucura, infelizmente está
acontecendo né então precisamos  que cobrar,  temos que unir e
vamos buscar recursos pra atender pra Cacoal pra atender, atender
a população que tanto reclama da questão da saúde isso é
importantíssimo, outra situação voltando lá pra Linha 12 hoje iniciou
o trabalho na Linha 12, cascalhamento e patrolamento em toda os
lugares mais críticos da Linha 12, ta lá o pessoal trabalhando mandei
um recado  pra  alguns moradores  que  se precisar  de  alguma coisa
procurar o secretário pra que realmente possa acompanhar  o
trabalho se tem alguma coisa pra ser feita, que esse é o momento,
vocês estão lá trabalhando aproveita esse  momento pra que possa
fazer um ótimo trabalho.  Outra situação também, tivemos hoje
visitando ali a linha,  a Linha  06 o meio-fio  já começo a fazer  né,
vereador teve lá cobrando, porque infelizmente com esse início das
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águas aí a chuva tá se perdendo já o asfalto, então já começaram a
fazer meio fio porém na Porto Alegre  ainda  não iniciaram  né, eu
estive até lá, agente  até houve  um acidente  a gente  deslizou  no
bueiro lá e acabamos caindo dentro do bueiro, só que lá falta fazer o
meio fio se não a grana vai pro ralo mesmo como já estou deixando
bem claro e nós temos dinheiro pra fazer esse trabalho, o que que
tá faltando planejamento e atitude vamos pra cima e não só lá mas
no Vista Alegre todo também já está pronto o asfalto, precisamos de
fazer o meio fio de lá o vereador Tim tá cobrando e acompanhando.
Outra situação estivemos visitando os dois  Cemitério tanto o Santo
Antônio da Linha 06 e como  foi pedido  do vereador  anteriormente
nós estivemos fazendo uma visita realmente tava um matagal muito
sujo e hoje já tá com uma cara nova, diferenciado  porém
precisamos dar uma reformada lá no Cruzeiro, tem a iluminação que
não está adequada a reforma toda fora  a pintura tá bonito tá, pro
dia 02 de finados para os parentes que vai lá fazer a visita que possa
ter um  lugar  mais  agradável, um  lugar  mais  gostoso  de chegar  lá
porque é triste né, nós sabemos que esse dia 02 não é legal de ser
comemorado, ai quando fomos lá pra Linha 06 também realmente tá
limpo, tá organizado, porém precisamos de fazer a Capela que até
hoje não iniciou que foi já pedido do vereador já  um tempão temos
algum material lá, o recurso não precisa de muito recurso pra fazer
aquela Capela né e a iluminação infelizmente já foi feito mas a galera
foi lá os vândalos e roubaram, então no momento acho que não é
interessante porém depois que a capela estiver pronta, era
interessante essa reforma dessas iluminarias, das lâmpadas
também, é tão critico lá que até os fios foram roubados  lá no
cemitério, porém no fundo  do cemitério da Linha  06, já tem uma
iluminação mais adequada  e dá condições melhores  pro pessoal
trabalharem então assim, tá bem organizado,  tá bem, então
precisamos de algum  acerto  pra  finalizar  e ficar  um  trabalho  bem
feito nos demais cemitérios. Outra situação tivemos participando da
CPI em Porto Velho junto com deputado  Alex Redano  que é o
presidente da comissão, o presidente da CPI que é o deputado Alex
Redano mais o deputado  Cirone  que  é membro  e deixaram  bem
claro sobre  a questão da CPI os moradores  que  receberam  a sua
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conta com um valor diferenciado maior, procura o seu direito vai na
defensoria, registre,  vai no PROCON procura que é um direito seu,
se você pagou um mês 70, e no outro mês foi pra 130 é um direito
seu, algo está errado nessa conta então temos que cobrar, e estão
ajeitando de maneira pra ver se essa CPI aconteça aqui em Cacoal,
eles estão planejando pro mês que vem, então você tem a sua conta
tá errado  faça a denúncia, vai no Ministério Público no MP, na
Defensoria Pública e registra a sua ocorrência e no PROCON quanto
mais melhor  pra  que  a gente  possa  resolver  esse problema,  esse
abusivo, o abuso demais na questão do aumento dessa conta de luz,
no mais queria deixar uma ótima noite a todos, uma semana
abençoada. O vereador Rogério Soares Chagas, MDB, ocupa a
tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Gostaria de iniciar o meu
discurso, é primeiramente  falando  um pouco  de um projeto  é de
minha autoria  que  foi votado  aqui  na semana  passada,  eu fiz um
projeto aonde  queria  homenagear  as mulheres  da nossa cidade,
aonde um projeto  que seria  todo  primeiro,  dia primeiro,  dia 08 de
Março esse projeto,  porém eu pra melhorar  o projeto e não dá
prejuízo aos nossos empresários da nossa cidade  coloquei  esse
projeto fiz uma emenda aonde seria o primeiro domingo de março
homenageando as nossas mulheres, um projeto aonde muitas
pessoas aí de Cacoal que nem são empresários usaram de
politicagem para com esse projeto e eu quero dizer aqui a todas as
mulher da nossa cidade, principalmente  aquelas mulheres que
trabalham em mercado, aquelas mulheres que trabalha no caixa do
mercado, as cozinheiras,  aquelas  mulheres  frentista  que trabalha
todos os domingos que isso aí vinha somar no seu salário, não era
proibido a mulher trabalhar, mas se a mulher trabalhasse realmente
ela ia ganhar um extra nesse dia, mas eu vi aqui também por parte
da Casa alguns vereadores com politicagem mesmo votando
favorável, não sei se é inveja,  não sei o que que acontece,  mas a
politicagem surgiu daqui e só que eu tenho andado na rua, eu tenho
andado nos comércios, e as mulheres  aprovaram  o projeto até
porque esse projeto  seria  uma homenagem aonde ia fazer  aí uma
parceria de Executivo Municipal,  governador  do estado aonde
também poderia trazer algumas ações nesse dia na praça municipal
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com algumas consulta, algumas coisas que poderiam vim ali somar
com a  nossa comunidade  cacoalense mas eu sei que os
empresários também foi provocado,  procuraram  a prefeita e a
prefeita não vai sancionar essa lei, vai votar pra essa Câmara eu sei
que vai ser rejeitado,  vou manter  meu  voto favorável e aí senhor
presidente outro dia aqui assistindo seu discurso o senhor falava do
garimpeiro, falava do madeireiro,  cadê um senador, cadê um
deputado federal pra defender essa classe, aí agora eu senti na pele
como é que pode um senador ou um deputado federal levantar uma
bandeira dessa  aonde  os próprios companheiros  não vai apoia-lo,
não vai defender essa bandeira e ainda vai tentar menosprezar esse
politico, projetos dessa autoria tem que ter coragem de fazer, não é
qualquer um que faz um projeto dessa classe, porque a gente tem
defendido aqui  nessa  Câmara o servidor  público é o professor,  o
presidente Paulinho do Cinema  sabe  que  esse repasse  da Câmara
Municipal do ano passado  ele foi revertido  em benefício pra os
nossos servidores  tanto  da Câmara Municipal  quanto  da Prefeitura
ideia do vereador Rogerinho, pegar esse dinheiro e transformar em
beneficio pra  essa classe,  só que  aí eu fico aqui  me perguntando
todo mundo  defende  o servidor  público, defende  várias pessoas  e
quem é que vai defender  essas  mulheres,  a cozinheira,  a dona de
casa, a pessoa que trabalha no posto de gasolina, quem é que vai
defender essa classe,  então minha gente  eu  fiquei  muito chateado
com esse posicionamento de alguns parlamentares aqui dessa Casa
porque é de envergonhar  a gente  tem que defender  as pessoas
também menos favorecido é pra isso que nós estamos nessa Casa é
pra defender sim as pessoas menos favorecidos, eu sei que também
aqui já defendemos  empresários em várias ocasiões aonde  é aqui
essa Câmara já liberou dinheiro pra fazer a festa FIC, aonde estava
investindo nos nossos empresários de Cacoal, aonde também aqui a
gente é aumentou  aqui  a lei do comércio, a lei de funcionamento
que foi das 06 horas pra 22 horas, então pessoal a gente  tem
defendido aqui o empresário também e na hora que eu coloco uma
lei pra defender o trabalhador aí eu sou rechaçado aqui nessa Casa,
é com  muito  desprezo  que  eles viram essa lei dessa  maneira,  em
Porto velho eu sei que a lei não ficou legal, só que eu copiei a lei e
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melhorei ela e eu  vi aqui também até muita das vezes  a imprensa
reclamando sabe porque, porque o dono da empresa é rico, o dono
da empresa de televisão ele é rico e o repórter fala o quê mandado
falar, então eu fiquei  muito chateado com isso, e quero  mudar de
assunto e quero trazer aqui também outra pauta  nessa noite o
projeto dos cinco milhões foi sim um projeto aonde alguns
vereadores dessa  Casa  errou,  e hoje  eles sabem  disso  que  errou,
porque os empresários da nossa cidade também fez reunião com a
gente aqui na sala das comissões e pediu ora votar nesse projeto e
eu votei favorável também defendendo  o empresário e também
defendendo a nossa população de Cacoal, hoje avenida Porto Velho
tá um descaso, hoje a rua Irapuru tá toda esburacada, e várias ruas
da nossa  cidade esburacada e eu  não quero  aqui colocar  culpa na
prefeita e nem no secretário de obras, porque o secretário de obras
junto com aqueles  trabalhadores  da Secretaria  de Obras  eles tem
trabalhado de dia e de noite e a nossa cidade, a nossa população é
testemunha disso e quero aqui também parabenizar  o deputado
Cirone porque esse  cinco milhões era pra fazer asfalto sim senhor,
tivemos uma reunião lá no bairro Vista Alegre ali na rua José
Américo reunido  com a população aonde  a prefeita  falou que ia
asfaltar aquela rua porque aquela rua todo ano em período chuvoso
é um caos, ali tem o irmão do Thiago  que é cadeirante  aonde
depende muito que se faça aquele asfalto naquela rua e a prefeita
falou e deu  a palavra  se sair os cinco  milhões vou  fazer  o asfalto
dessa rua, mas hoje eu tenho uma boa notícia aqui pro bairro Vista
Alegre, o deputado Cirone colocou ali uma emenda de quase 500 mil
reais pra fazer aquelas três ruas ali do bairro Vista Alegre aonde vai
tá contemplando a rua José Américo, a rua Euclides da Cunha, a rua
Guimarães Rosa  e também a rua  Casimiro  de Abreu,  então essas
ruas vai ser asfaltada  sim, não posso dar a palavra  se vai ser
asfaltada esse ano,  porque  o período de chuva  já começou, mas
esse recurso  já tá garantido aqui,  graças ao deputado  Cirone  que
vem trabalhando aqui também dia e noite por essa cidade, por hoje
é só meu muito obrigado. O vereador Mário Angelino Moreira, ocupa
a tribuna onde  cumprimenta a todos  e diz:  “É o que  não aguento
mais nessa tribuna, e tá ficando difícil de aguentar aqui Moacirzão,
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essa ‘cantiga de grilo’, esse nhem-nhem-nhem,  nhem e nhem,
nhem, nhem  rodando  em volta, rodando  em volta, sem sair do
lugar, o que aconteceu aqui na segunda-feira passada, não foi nada
mais, nada menos, que uma tremenda  falta de respeito com a
população de Cacoal,  é não ter  humildade, ou não tem humildade,
ou não tem o respeito  pelos colegas,  inclusive,  os que votaram
favorável como eu, é que tem que voltar de marcha-ré um projeto
de um vereador  sendo  a base da prefeita o sexto  voto na Câmara
defendido por ela, vai ter que ser vetado, porque, porque no dia da
votação eu pedi a retirada com muita responsabilidade e disse várias
vezes, sou favorável ao projeto, mais vamos retirar pra discutir
melhor, mais cadê a humildade,  de reconhecer  pelo menos,  pelo
menos, que  ‘galinha que  acompanha pato  morre  afogada ’, cadê o
respeito pelo município? Chamou quantos empresários pra vim
conversar aqui? E agora vem aqui com ‘cantiga de grilo ’, jogar nas
caras de quem votou favorável, que tá com politicagem, politicagem
é esse tipo de projeto, que na hora de ir na tribuna, ou na hora de ir
na, no computador,  no facebook,  chamar  de vaca, vagabunda,
pilantra falar uma monte de coisa de mulher, aí não respeita, depois
fica querendo  se consertar  porque ano que vem é ano eleitoral,  o
desespero já tá batendo, pedimos a retirada sim, e eu por respeito a
população de Cacoal,  não era  um projeto  dele  não, era  respeito  a
população de Cacoal, foi votar favorável, sabe porque Sidiclei,
porque só eu iria votar contrário, pra depois o discurso ser assim, tá
vendo não tem responsabilidade, é mulher, vive com briga aqui, eu
tenho responsabilidade  sim, inclusive,  de ler e estudar  projeto  na
Comissão, por exemplo achar 30 de fevereiro no projeto de lei que
vem da prefeitura,  chegou  um aqui  com a data  30 de fevereiro,
então, vetado, que tem que respeitar sim os comerciantes que gera
emprego, e eu  respeito  os trabalhadores, porque eu  fui  fazer  uma
carreata, Paulo  Henrique,  no dia Sete  de Setembro,  Havan  tendo
que fechar e eu fazendo carreata pra Havan continuar abrindo e as
mulheres que trabalham lá que é 90% de funcionárias, ganhar extra,
mas dentro de uma coerência, dentro de uma lógica, não é coisa da
minha cabeça, copiando projeto mal feito aí pra cima, que inclusive,
tá na justiça em Porto Velho como eu alertei, não vamos mais fazer
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isso, que vai dá o mesmo problema, e agora, líder da prefeita sexto
voto na Câmara tem o voto, tem o projeto vetado, e o dos animais
também era pra vim pra cá, segurou  lá em baixo,  mais os dois
projetos que foi feito com irresponsabilidade,  sem escutar as
classes, sem audiência pública era pra ser vetado inconstitucional e
as vezes a gente  por respeito,  não vota contra,  mais  de hoje  em
diante não pega eu mais não. Vossa excelência me respeita
presidente, ponha  ordem  aí, vossa excelência me respeita,  vossa
excelência me respeita, e aí presidente, o senhor tá aí pra quê? Eu
engoli as suas  conversas  fiada e o seus  canto de  grilo  durante 10
minutos, 10 minutos  não, que  você parou  com  cinco,  porque  não
tinha mais  o que  falar,  então me respeita,  eu estou  na tribuna da
Câmara e não foi o senhor  que colocou  eu  aqui e nem em fila de
hospital, aqui  eu vim pra  cá com voto, segundo  mandato  reeleito
pela população de  Cacoal,  então me respeite,  cale a sua ‘linguinha
de grilo’. Materno, o Materno parou a reforma, o Materno começou a
reforma, parou a reforma,  começou a reforma, pegaram a metade
dos servidores do Materno que tão levando lá pra tal da UCS, que de
qualquer maneira  abriram pra  dizer,  inaugurou,  o que  era pra  ser
uma UPA, inventaram outra coisa lá dentro e pra ficar pior, pra ficar
pior, levaram a metade dos remédios que tinha no materno, agora
vai faltar remédio senhores vereadores e vereadora, líder da
prefeita, no Materno  e na UCS, vai faltar nos dois lugares.  Eu
gostaria que  o presidente  da  Câmara depois,  presidente,  formasse
aqui uma equipe de trabalho, porque comissão não dá em nada, é
bom uma equipe, se vossa excelência pudesse colocar o meu nome
no meio, beleza, dessa equipe três nomes de vereador aí pra gente
acompanhar esse negócio de perto,  e se não colocar  eu vou junto
também, porque  eu sou vereador  e eu tô dentro,  mais eu quero
saber o porquê, qual organização que foi feita, a conversa é que o
Regional ia manter por seis meses,  o governo do estado ia manter
por seis meses de medicamentos ali, não aconteceu nada disso, eu
ainda tenho que aguentar gente que pensa que tem mandato sério
me chamar de mentiroso, tá lá vai faltar remédio no materno e vai
faltar remédio na UCS daqui uns dias, tão tirando os servidores do
Materno, vai colocar  lá pra  cobrir  na UCS,  tipo de coisa  feito nas
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coxas, Alone, pra dizer que nós estamos fazendo, isso sim é
mentira, isso sim é falta de responsabilidade,  isso sim é
incompetência, como  eu tive a oportunidade  de falar  pra prefeita
sexta-feira, a palavra que eu criei e falei pra ela, acho que ela nunca
tinha ouvido da minha boca ‘indopetência’, ela é tão gente boa que
ela deu  risada  na hora,  não leva a sério nada  mesmo.  Então pra
acabar a conversa  dos 5 milhões, eu disse inclusive, Paulinho, que
se fosse um projeto de 20 milhões, eu tenho falado isso aqui desde
que começou as reuniões lá em baixo,  nós tinha aprovado, mais o
projeto de 5 milhões com Ctrl C, Ctrl V, que tiraram um monte de
rua, Bruna, de um outro projeto de 35 milhões, dizendo que ia ser
asfaltado com 5 milhões, não tiveram o trabalho  de fazer uma
planilha com o projeto de 5 milhões, e vem com história que tudo
aqui agora é o problema  dos 5 milhões, se 5 milhões fosse
problema, eu  já disse  isso aqui,  se 5 milhões fosse  problema,  não
estaria licitando agora 5 milhões e 95 mil 300 e uns quebrados pra
poder contratar gente  no ano que vem pra fazer politicagem, se 5
milhões fosse problema a líder da prefeita não tava falando aqui de
projeto que  vai subir  pra  cá pra  gratificar  motorista  de Educação,
que inclusive, foi transferido pra Obras e que o município tá pagando
6 daquele teste seletivo, que foi contratado mais 6 nesse agora em
dezembro, mais gerou despesa tem que ter dinheiro pra pagar, se 5
milhões fosse problema não tinha dinheiro pra ficar pagando
funcionário indicado por vereadorzinho, que canta de grilo, pra ficar
fazendo “cambiocó” dentro  de oficina,  auto  peça, tornearia  e que
ninguém pode mandar  embora,  Claudinei,  o secretário de Obras
mandou o cidadão embora,  a prefeita  teve que  voltar  porque  não
aguentava a ‘cantiga de grilo’. Eita,  menino,  chegou  o inverno,  a
chuva chegou e a desculpa agora é que tá chovendo e não dá pra
fazer, ‘cantiga de grilo’ dizendo, olha volta, volta senão perde o meu
voto na Câmara, não sei o que que essa prefeita tem de rabo preso
com esse povo, mas tem que engolir, e tem que fazer, manda o cara
de volta pra outra secretaria,  o cara vai, vai dar trabalho  no
comércio aí, tem a cara de pau de pegar a peça e colocar dentro de
um banco de Bizz e levar embora sem dar nem satisfação pro dono
da tornearia,  e aí vai dizer  que  é mentira  agora  também. Cadê o
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veto, o veto foi lido hoje, cuidado  comerciantes,  vão levar na
conversa e passar de 15 dias homologa a lei, o veto era pra ter sido
lido hoje tá, já estou cobrando  porque  eu anotei aqui. Avenida
Espírito Santo,  Malaquita,  Rio de Janeiro,  não tem condições de
continuar do jeito que tá lá, conversei sexta-feira com secretário de
Obras e o gerente  da empresa,  começaram pelo lado de cima  a
avenida mais deixou o problema mais crítico, que é aquela baixada
ali, pra resolver agora, agora tem chuva, e um dos problemas mais
sério vereador,  é que  vem com  três manilhas e quando  chega  ali
afunila pra  duas  manilhas,  aumenta  a pressão da água que  é pra
passar por baixo da Malaquita  e na Espírito Santo,  e pra  receber
aquela que vem da Rio de Janeiro, então o engenheiro da empresa
disse que vai ver o que que dá pra ser feito, porque daquela maneira
ali vai dá uma confusão danada. CPI, tem muita gente perguntando
pro Jabá se ele se vendeu, cadê a CPI, que não vai sair mais, calma,
você que está agoniado, se tu não estás nela, não se preocupe, que
na hora certa ela vai ser instaurada,  mais não vai ser igual as
azeitonas não, não vai ser igual  vereador  conduzido  pra  delegacia
sem dever não, aqui vai ter documento pra pôr na cadeia, inclusive
pra cassar mandato,  se for necessário, calma, o mandato  não
acabou ainda, então tu, que estais preocupado, se tá com a carinha
lá dentro ou não, fique preocupado não, se for tu vai ser lido o nome
aqui, mas que  ela vai acontecer  vai. A Sete  de Setembro  é uma
novela danada  e umas das promessas  da prefeita  é que se ela
ganhando na outra semana ela mandava arrumar a Sete de
Setembro, como ela ia inaugurar  a UPA em 15 dias, o que
aconteceu, o seguinte,  que  o asfalto que ela tinha, presta atenção
você que mora aí no Alto da Boa Vista, você que mora na Morada do
Bosque, no bairro Sete de Setembro, presta atenção, o asfalto que
era pra fazer aí, a senhora prefeita, foi contemplar não sei quem lá
na Linha  6, pra  contemplar  um  sitiante,  que  o asfalto chegava no
Jabes e virava pra cá pro Jardim Vitória, eles estenderam mais 600 e
poucos metros de asfalto e não veio fazer a Sete de Setembro, era o
mesmo asfalto que fazia a Sete de Setembro, resolveria o problema
da Sete de Setembro  pro resto da vida, agora aqui tem 5 mil
pessoas morando, lá vai ser um futuro loteamento, a única
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explicação que tem é essa, então, lá contemplou um ou dois, um ou
dois, veja bem,  eu não tô dizendo  que  tá contemplando  o Jabes
Rabelo não, o Jabes tá na esquina e o asfalto dele já ia até lá, eu tô
dizendo é depois do Jabes, já tô vendo grilo insinuando coisa aqui,
eu tô dizendo é depois do Jabes que é futuro loteamento, não tem
ninguém morando lá, aqui tem 5 mil pessoas, 7 mil pessoas, 8 mil
pessoas na Sete de Setembro,  cadê o compromisso  da senhora
prefeita?  Com a população que mora aqui, aquelas promessas boas
de campanha? Ainda dá tempo de cumprir e a verdade é essa, 600
metros de asfalto aqui resolveria o problema  de muita gente,
inclusive, lá que é muito mais largo, se você afinar  vai dar um
quilômetro e meio, convida a imprensa pra ir lá amanhã pode filmar
e vê o que  é que  eu tô dizendo.  Presidente,  no mais por hoje  a
noite, eu fico aqui com essas palavras, gostaria que Vossa
Excelência mais uma vez criasse essa equipe de trabalho,  nós
pudéssemos fazer  uma visita no Materno,  pudéssemos fazer visita,
inclusive, lá na  UCS.  E dizer,  pra  concluir,  que  o seu  Pedro  Buralli
essa é pro senhor,  eu não me preocupo  com  a sua  opinião, se é
todos os vereadores aqui vão perder ou não, isso não é preocupação
minha, até porque  o senhor tem uma base da prefeita  aí que
chamou o senhor  na “chincha”, e aí ‘Maria Ivani ’ da  vez, que  é o
Daniel Neri,  saiu de  dentro  do quarto e disse,  não é pra  demitir o
Pedro Buralli, certo,  mais o Pedro Buralli que é dá base,  disse que
todos os vereadores aqui não serão reeleitos no ano que vem, agora
o ‘Maria Ivani’ da vez é o Dniel Neri, que sempre  tem uma na
história. Jabá Moreira  o seu representante  no Legislativo,  Cacoal
sempre em primeiro  lugar,  compartilhe  essa ‘live’ por favor.” O
vereador Euzébio Scherrer  Brizon, MDB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Seu presidente,  estive nessa última
semana na sexta-feira. ” Em aparte,  a vereadora  Maria  Aparecida
Simões diz: “Gostaria aqui de fazer algumas  esclarecimento  ao
plenário quem nos assistem, sobre a questão da reforma do Materno
Infantil, hoje eu estive com a secretária de Saúde, a dona Célia, ela,
na semana passada eu fiz uma visita no Materno Infantil verificando
o porquê estava paralisado, estava paralisado a reforma e eu fui ter
conhecimento do que estava acontecendo e liguei hoje pra
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secretária nós tivemos  uma reunião e amanha nós vamos  ter uma
reunião junto  com  a empresa  e o problema  maior  é a questão da
energia que a Energisa não estava fazendo a ligação provisória, mas
eu acredito que essa semana a Energisa vai voltar a fazer as ligações
provisória e a empresa  irá dar  continuidade a reforma do Materno
Infantil. Outra  questão, vereador,  me concede  aí uns  minutos  do
discurso é questão da medicação do Materno  Infantil,  o Materno
Infantil ele trata especificamente  pra mulheres  grávidas, ou as
mulheres que já teve os seus bebês e também a questão da infância
e é claro que as medicações elas não são usadas na UCS, isso é um
equívoco das pessoas tentando deturpar as informações, as
medicações do Materno, ela é diferente da medicação que são usada
na UCS,  são pacientes  de com problemas  diferentes.  E mais  uma
situação, quero  aqui  deixar  claro  com  relação ao veto,  deixa  claro
pra população, eu quero  aqui  parabenizar o vereador  Rogério que
teve a humildade de ter essa conversa com os nossos empresários,
e a prefeita  fez o compromisso,  e eu inclusive  expliquei  para  o
vereador que o veto ele, a prefeita tem que encaminhar até 15 dias,
até 15 dias e nós estamos hoje com 08 dias, então vamos ser
verdadeiro, e não vamos usar a Tribuna pra tripudiar em cima dos
colegas que isso não deixa, leva a lugar nenhum,  muito pelo
contrário, isso diminui a nossa Casa. Outra questão, com relação a
CPI, gente,  quem  conhece  os discursos  sabe,  se tivesse alguma
coisa contra a administração já tinha sido  feito essa CPI,  e é claro
que eu tenho certeza que é unânime nessa Casa que ninguém
concorda com coisa  errada, agora falar das azeitonas, comparar,  e
outra coisa quando eu apresentei a CPI aqui, senhores, eu não fiquei
com blá blá blá não, eu cheguei, peguei assinatura e montei a CPI,
eu não fiquei  me  valorizando dizendo que eu  tinha propaganda de
120 mil não, para com isso, acorda Cacoal, acorda, quem tem ‘bala
na agulha’ apresenta e não fica fazendo showzinho pra aumentar o
valor do show não. Muito obrigado, ‘seu’ presidente, o vereador, eu
quero aqui agradecer a vossa excelência por me conceder, o senhor
é dono dos seus 10 minutos, o senhor concede a fala pra quem o
senhor acha interessante, mas eu sou grata pela participação do seu
discurso.” Continuando,  o vereador  Euzébio Scherrer  Brizon  e diz:
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“Tá bom, vereadora, mas hoje eu tenho bastante que falar hoje pra
nossa população de coisa boa, né, vamos falar de coisa boa,
estivemos ali em Porto Velho, eu, o vereador  Tim, o vereador
Valdecir, né, visitando  ali os nossos deputados  estaduais,  muitos
falam aqui nessa Casa, eu não gasto com diária, mas também não
trás nada  pro município, não adianta  o  vereador  ficar  aqui,  tem
vereador que tem medo de andar  de avião, outros não quer ir
porque não quer gastar diária, a diária rapaz, é pro vereador ir pra
encontro de vereadores  pra fazer o seu aprendizagem,  conseguir
emenda, ajudar nossa prefeita,  o povo do nosso município de
Cacoal, é para  isso que tem as diárias aqui nessa Casa de  Lei, eu
sou contra  que  o presidente  fica prendendo  dinheiro  de vereador,
diária que vereador  pode  viajar,  eu  sou contra, porque o vereador
quando vai pra outro município, pro nosso, pra nossa capital ou pra
Brasília, ele vai atrás de buscar recurso, que nem o vereador Zebin,
e vários vereadores  desta  Casa,  tem  aí duas  caçambas que  desde
2017 tá aí trabalhando pro nosso povo de Cacoal,  que o deputado
Só na Bença trouxe em 2017 todo mundo sabe disso, tá aí um Palio
zerado na Secretaria  de Agricultura que  o deputado Só  na  Bença
trouxe em 2017,  todo mundo sabe disso,  tá aí um Palio zerado na
Secretaria de Agricultura pros nossos técnicos visitar os
agroindústrias do nosso município, foi quem que trouxe a pedido do
vereador Zebin Brizon que o deputado Só na Bença colocou aqui no
município de Cacoal,  então eu sou contra  vereador  chegar  nessa
Tribuna e falar a eu não gastei nada não, não gastei nada de diária,
o dinheiro do povo, gente é a nossa autonomia que nós temos aqui,
é pra nós viajar e buscar recursos para o nosso município, então eu
não sou contra  quem  não queira  viajar, mas não vem falar em
Tribuna aqui que não gasta diária, eu gasto mesmo, não tô gostando
dinheiro do povo  não, eu  tô gastando aquele dinheiro que é meu,
garantido por  lei, e não vou lá fazer bagunça com dinheiro público
não, eu vou atrás de buscar coisa melhoria para o nosso município,
então aí eu trouxe a caçamba, duas caçamba, deputado Só na Bença
colocou em 2017 já tá aí servindo  o nosso município até hoje,
conseguimos também com o nosso deputado Ezequiel Neiva 400 mil
pra comprar tubo Armco nós estamos aí com dificuldade as ponte aí
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no nosso município né caindo  e nós precisamos  de mais, mais
emenda mas o deputado Ezequiel Neiva colocou 400 mil o vereador,
ex-vereador Sartório para  o nosso município, inclusive  vou indicar
uma ali pra Linha 10, ali perto do Cisquinho, do Cisquinho ali aquela
ponte que já caiu ali, até o caminhão leiteiro ali dentro, então essas
emendas eu mais o vereador Valdecir r o vereador Tim
conseguimos, conseguimos também 70 mil pro Cirone pra comprar
academias pra  terceira  idade,  inclusive  eu vou indicar  uma  ali pro
campo do Village do Sol ali no estádio do Village do Sol e os
vereadores também vão indicar,  consegui  também 50 mil com o
deputado Crispim pra comprar academia também, essa emenda eu
consegui com o deputado Crispim né, todos os deputado vem aqui
tira voto, o deputado Léo Morais vai colocar aqui uma patrol, eu vou
mandar colocar  na Secretaria  de Obras essa patrol pra ajudar  o
nosso município, é a pedido do vereador Zebin Brizon, então gente
eu fico olhando,  eu sou um vereador  que luta pelo  povo,  respeito
meus eleitoral,  meus  876 votos que  eu tive aqui  no município de
Cacoal, pode  saber  que esse vereador  quando  pega  diária nessa
Casa pra sair pra Porto Velho, você acha que eu ia correr risco rapaz
de ficar três dias nessa estrada aqui ó, daqui a Porto Velho um dia
todo andando nesse movimento de carreta à toa, por causa de mil
reais, eu vou porque eu preciso de buscar alguma coisa pra ajudar o
nosso município, então quero  deixar  aqui  bem  esclarecido  para  a
nossa população.” Em aparte, o vereador Valdecir Aparecido Nunes
diz: “Parabenizar pelo seu importante  discurso,  informar  a nossa
população que muita das vezes somos tratados  assim ou vistos
melhor dizendo não, não, não por muitos também lá na assembleia
mas por alguns como pedintes mesmo, chegamos com pires na mão
e eu sou testemunha  de tanto  que  vossa excelência pede  para  o
povo de Cacoal  solicita as benfeitorias  e muitas  das vezes como
fizemos no último dia que estivemos na capital Porto Velho,
almoçamos e jantamos ao mesmo tempo praticamente as 11 horas
da noite, então está de parabéns, nobre vereador, enfim o
importante é que  o resultado  ai está e brevemente  estaremos  aí
mostrando através das emendas destinadas ao nosso município para
benfeitorias do nosso povo,  muito obrigado, parabéns vereador.” O



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
41

vereador Euzébio Scherrer Brizon retorna ao seu discurso e diz: “Sim
vereador, eu também quero  aqui mostrar  pra  população, estive  ali
no DER  protocolando  um ofício no DER,  no gabinete do deputado
Cirone e do nosso deputado Ezequiel Neiva que faz parte do lá do já
foi secretário lá do DER,  protocolamos  um documento  pra  fazer  a
pavimentação asfáltica ali da  Linha Figueira,  a Linha figueira ali só
resta mais 7 km que é do município de Cacoal, da Linha 14 até na
divisa do Espigão e até no Espigão 23 km,  estive  ali protocolando
este documento pra aquela população ali da Linha Figueira para que
possa asfaltar, sair o asfalto daqui de Cacoal até o Espigão do Oeste
e o Ezequiel Neiva mais o Cirone tá lá batalhando pra conseguir essa
emenda pra fazer ano que vem esse asfalto, o nosso governador e
ele falou deu certeza pra nós que vai fazer esse trabalho ali na Linha
Figueira, quero também seu presidente, pedir aqui que a mesa envie
um ofício para o nosso secretário de obras e para a prefeita que olhe
com carinho  ali a Coronel  de Noronha,  aquela  avenida  ali é uma
avenida que você sai da marginal, você tem que cair nela, não tem
jeito, e a avenida Coronel  de  Noronha não tem mais condições de
andar, fizeram ali um trabalho ali com massa de cimento, mas hoje
já tem buraco  demais,  precisamos  de fazer  ali, passar  massa,  eu
peço aqui  ao nosso secretário, nosso secretário de planejamento
que faça um  trabalho  ali com  urgência, vamos  passar  uma  massa
asfáltica ali, para aqueles morador ali e aqueles empresário que faz
fundo ali na naquela avenida Coronel de Noronha, isso é meu pedido
senhor presidente,  quero  aqui  agradecer  a Deus,  agradecer  essa
população querida  de Cacoal, meu abraço, uma boa semana  a
todos. O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP, ocupa a
tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Confesso que, meus
colegas parlamentares  conseguem  fazer  eu mudar  o meu  discurso
de 5 em 5 minutos, eu começo pensando de um jeito, quando chega
no meio  da  fala  eu já tô pensando diferente,  no que  eu vou  falar
aqui hoje, é muito interessante, mais vamos lá. Primeiro vamos falar
de diária né, é porque quando se fala assim, tem vereador que isso,
tem vereador que é aquilo, eu não me generalize, eu respeito muito
os colegas vereadores que saem pra buscar recursos, isso aí o meu
querido amigo Valdecir Goleiro pode dizer isso, eu tenho uma forma
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diferente de trabalhar, mais reconheço que o recurso que muitos de
vocês trouxeram  e eu procuro  mais  viajar  menos,  mais  respeito  a
cada um de vocês e acredito  que  vocês atrás de recursos  devem
viajar sim, inclusive, na minha legislação, na minha legislatura como
presidente, eu respeitei  isso, e todos, todos foram viajar, todos
foram aos congressos  que quiseram  ir, porque  eu penso que o
presidente tem que  dar  condições do vereador  trabalhar,  certo,  é
agora, a minha forma de trabalhar é diferente, eu procuro falar mais
com os deputados aqui, eu acredito que eles moram aqui a maioria
e sei também que devo sair atrás de recursos e estará sendo feita,
aproveitando mais uma vez, parabenizar  a deputada  Jaqueline
Cassol pelos 3 milhões pra esse mutirão de catarata que será feito e
será acabado  com  essa fila de catarata aqui  em Cacoal,  parabéns
deputada. É falar sobre, gostei do discurso  da vereadora  Maria
quando ela falou  da gratificação dos funcionários da  SEMMA,  essa
gratificação dos funcionários da  SEMMA  foi uma,  um compromisso
que a prefeita Glaucione fez conosco, se nós votássemos um projeto
pra que  algumas  pessoas  fossem  pra  obra  pra  ser gratificados lá,
que eles seriam gratificados também, isso já tem 2 anos e a prefeita
Glaucione precisa  cumprir  o que  ela falou  com  os funcionários da
SEMMA, não tá fazendo favor não, senão não falasse prefeita, certo,
então a senhora disse, presidente coloca o projeto pra votar porque
eu tenho um compromisso com vocês vereadores e com os
funcionários da SEMMA,  que  eles também serão gratificados,  tem
que mandar cá então o projeto e eu tenho certeza que essa Casa vai
aprovar e o presidente vai colocar e votar, nós vamos votar, certo.
Queria parabenizar  aos fiscais da secretaria municipal  de Meio
Ambiente, eu fiz uma  reclamação porque  pegaram  um monte  de
lixo, de árvores cortadas  de restos e jogaram  na beira do rio
Riozinho, lá no Riozinho e as vezes vão a SEMMA vai pedir pra que
nós como população não façamos, então, foi lá, foi retirado,  foi
resolvido, parabéns, não tenho dificuldade em dizer as pessoas que
jogam a própria prefeitura,  secretaria  de obras ou quem  fez ou
administrador, não sei, não pode fazer, se nós cobramos temos que
ser exemplo,  então não podemos  fazer,  certo.  Eu fui hoje até a
Getúlho Vargas  com um dos moradores  e estávamos olhando  a



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
43

questão da infraestrutura que  está sendo  feita  ali, primeiro,  quero
deixar claro, prefeita é uma dica, um conselho, não sei como pode
ser visto isto, veja bem, se não existir um funcionário do SAAE, se
não existir  um funcionário da secretaria de obras,  se o engenheiro
da prefeitura  não acompanhar  essas obras,  a senhora  depois  me
diga o tanto de coisa errada que vai ficar nessa obra de 30 milhões
de reais, sabe porque, porque nós fomos eu e o vereador Pedro na
sexta-feira visitar uma  parte  dessas  obras  e tinha  canos  do SAAE
quebrado, tinha cano de esgoto quebrado,  a céu aberto,  então
precisa ter alguém fiscalizando a empresa que tá fazendo o serviço,
ah! vai fazer depois, espera aí, e se não fizer e se entupir um cano
daquele ali,  não prestar atenção, se não tiver uma fiscalização, ah!
Os vereadores nós passamos lá, liguei pro presidente do SAAE, ele
foi na hora e mandou resolver, mais tem coisas que precisa ter uma
pessoa as 8 horas de trabalho,  as 20 horas de trabalho,  não
interessa, tá fazendo tem que ter um funcionário da obras, tem que
ter um funcionário do SAAE, pra fiscalizar a empresa que tá, isso é
normal prefeita,  isso é uma questão de  administração pra senhora
não deixar  com  que  este dinheiro  seja gasto  de  qualquer  jeito e
depois as coisas começa arrebentar tá, presta atenção, não sei se dá
tempo ainda  que já começou a chover,  isso que eu vou falar não
tem nada  a ver com o projeto de 5 milhões, a avenida  Rio de
Janeiro, se não for  resolvido a vazão dela pra baixo depois  dela, a
chuva não vai conseguir, toda a vazão que entrar ali vai carregar a
avenida Rio de Janeiro,  vai carregar  a avenida  Rio de Janeiro,  as
tubulações são enormes toda água vai ser canalizada,  quando
chegar ali, não tem espaço, aquela  obra tem que ser feita no
máximo em 20 dias, 30 dias, senão vai carregar  avenida  Rio de
Janeiro, vai carregar,  puxar  o asfalto e derrubar  tudo, tem uma
senhora que mora ali do lado esquerdo, ao lado onde passa a água
que a casa dela vai ser prejudicada, escuta, depois não diga ah! Mais
esses vereadores  não fazem nada, eu estou aqui, vi se eu não me
engano no discurso do vereador  Jabá, vai carregar  avenida Rio de
Janeiro se isso demorar pra ser  feito tá, tem nada a ver com os 5
milhões não, é essa empresa que foi contratada e eu espero, não tô
dizendo que não vai ser feito, eu espero que tenha responsabilidade



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
44

de ser feito antes dessas águas começarem. ” Em aparte o vereador
Mário Angelino  Moreira  diz: “Parabéns pela  sua fala e foi eu que
disse mesmo e digo mais, ali já morreu uma pessoa né por falta de
cuidado, já levou uma vítima dali eu espero que a administração não
espera acontecer mais e não é falta mesmo dos 5 milhões não, ali é
35 milhões que foi do mandato passado e vossa está de parabéns. ”
O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra retorna ao seu discurso e
diz: ” Quero aqui dar força ao discurso do vereador Valdecir Goleiro,
é inadmissível que nós tenhamos que esperar tanto pela contratação
de um psiquiatra,  é dificuldade  pra psicólogo, é dificuldade  pra
psiquiatra, ah! Nós estamos fazendo  um teste seletivo, eu não
aguento mais essa conversa,  isso já vem há seis, sete meses,  se
arrastando e a população liga pra nós como se nós não
cobrássemos, olha a minha  mãe precisa  de um psiquiatra,  minha
filha precisa  de um psicólogo, meu  marido  de um psiquiatra,  não
tem como mais eu não sei mais o que  fazer,  então assim,  ou o
executivo vai resolver  porque  dinheiro  tem,  é só vocês olharem o
portal de transparência que  vocês vão ver que  tem licitação de 5
milhões de reais pra acontecer, então dinheiro tem, agora veja bem,
só quem tem uma pessoa com problema  psiquiátrico sabe da
necessidade do que eu estou falando,  nós estamos  dando  muita
ênfase aqui em projeto de 5 milhões, que tem hora que eu acho até
bom falar nele porque, fala-se nesse projeto, esquece do resto Mão,
e se esquece  do resto,  deixa  eu  falar pra  vocês, esse projeto  não
tem nada a ver com porquê que esses vereadores tão travando, nós,
nós, Eu, vereador Pedro Rabelo, vereador Claudemar Littig, vereador
Jabá e vereador  Castelo  nós cinco,  nós não temos  dificuldade que
nós perdemos  eleição, perdemos  a votação, a gente  só quer  que
consta que nós somos contra, acabou, pronto se mandar um projeto
de 20 milhões pra cá prefeita, manda pra mim, faz uma reunião com
os 12 vereadores, explica pra mim o que se vai ser feito, como está
o índice de Cacoal tá, eu tenho olhado o índice de Espigão do Oeste,
eu tenho  olhado  o índice de Vilhena,  eu tenho  olhado  o índice de
Ouro Preto, tá, os índices não estão com 54.64.94  não, não estão,
estão bem mais baixo, lá liberou 20, 30, 40, o que que os
vereadores pediram, estava esse final de semana em Vilhena
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conversando com  o vereador  no ginásio de esportes  e o vereador
falou não Paulinho,  a gente  liberou,  mais a gente  pediu  algumas
coisas, a gente quer que o índice esteja baixo, a gente quer que não
falte um monte de coisas que faltava como merendeira, discurso que
eu já cansei  de falar aqui, merendeira,  zeladora, não dá pra pegar
dinheiro sendo  que  a coisa tá desorganizada,  é só organizar,  não
tenho nada contra, os 5 milhões sempre falei, diminui  a folha,
enxuga ou então coloca as pessoas  certas  aonde  precisa,  coloca
zeladora lá no posto  de saúde, coloca  vigia  na escola  e tira esse
monte de gente de dentro de gabinete que eu não vou citar o nome
porque é constrangedor falar isso, até porque existem três meninas
por exemplo na sala, na antessala  da senhora  que trabalha  na
administração, que  são maravilhosas,  que  trabalham muito,  então
quando a gente fala por exemplo no gabinete  a gente acaba
atingindo pessoa que não merece, porque tem pessoas que
trabalham e estão nos lugares corretos, mais existem pessoas
ociosas que a senhora pode trocar eu só quero uma contra partida
em que a pessoa certa esteja no lugar certo prefeita, só isso, manda
um projeto de 20 milhões aqui dizendo pra mim o que que vai ser
feito e aonde os gastos e os custos vão ser cortados, sou a favor e o
meu voto, precisa  ser respeitado,  se for a favor,  respeita,  se for
contra, respeita  também, não tô pedindo  mais nada  do que  isso.
Quero aqui  pedir  que  seja feita  com urgência, presta atenção, rua
Maria Lúcia da Silva Mueller, Travessia do Paineiras, Sete de
Setembro, avenida Porto Velho,  aonde,  aonde,  lá no Paineiras por
exemplo, precisa  colocar  as manilhas que estão no lugar há muito
tempo, precisa  colocar  a manilha secretário, na rua Maria Lúcia da
Silva Mueller  e aqui  entre  a Porto Velho  e a Sete  de Setembro  é
preciso fazer uma limpeza  porque  senão o período de chuva  tá
chegando e vai inundar casa, é simples, só isso tá, no mais, quero
parabenizar estive  em Vilhena esse final de semana com o projeto
que eu tenho no Riozinho há 10 anos,  parabenizar a todos  atletas
masculino perdeu  a final pra Colorado  do Oeste e o feminino  foi
campeão com a minha  filinha  sendo  contemplada  como  a melhor
levantadora do campeonato e a atleta Angelina que ganha tudo por
onde passa, a melhor atacante do campeonato, acho importante nós
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sabermos a importância que o esporte  tem na vida dos jovens,
agradeço pela tolerância, tá aqui o meu posicionamento em relação
algumas coisas,  quero  só abrir  um adendo  aqui  que  ainda tem 10
segundos, associação comercial ACIC né, CDL, eu estou à disposição
pra que  quando  os empresários quiserem  saber  o porquê o meu
voto foi contrário em alguns projetos aqui, principalmente,  em
relação aos 5 milhões, pode me chamar, vou lá como um
empresário que sou há 25 anos e vou explicar o meu
posicionamento, muito  obrigado. ” O vereador  Valdomiro  Corá, PV,
ocupa a tribuna onde cumprimente  a todos e diz: “Senhora
presidente, quero mais uma vez lembrar a população de Cacoal do
projeto que o vereador  Corá cobrou  e já foi votado nessa Casa,  o
projeto aonde dá um desconto de 100% multa e juro pra quem deve
na prefeitura,  no SAAE  as pessoas  que  não conseguiu  pagar  com
seus débitos com esse projeto  vem beneficiar  nossa  população é
isso é o meu papel  como  vereador  dessa  Casa defender  o povo  e
até quero  já enviar  um ofício ao deputado  estadual  do estado  de
Rondônia tanto o deputado  Fúria, também o deputado  Cirone e
também nesse mesmo  ofício enviando  pro governador  do estado
que eu não vou admitir aonde o comando  do 4º batalhão do
município de Cacoal  vem pressionando  a população que  a Policia
Militar jogando carro em cima do povo, ontem eu tava ali na avenida
Belo Horizonte, ali na funerária paraíso e de repente a Polícia Militar
ligou a sirene, o motoqueiro  não sabia pra onde ir, porque  se
apavorou e ele se ‘manteu’ na esquerda  do lado do canteiro,
meteram a viatura  em cima  do rapaz,  quase  derrubou  o rapaz  no
canteiro pra fazer uma abordagem pra pedir o documento da moto e
para pedir  o documento  desse rapaz,  eu gostaria  seus deputado
estadual que vocês tomava as providências porque o povo de Cacoal
não são bandido,  aqui  nesse  município mora  as pessoas  do bem,
pessoa trabalhador, pessoa que luta de cedo a noite pra ganhar um
pão de cada dia, e nós não pode ser abordado desse tipo de jeito, a
semana passada um  filho  de um empresário aqui  no município de
Cacoal foi abordado  com máquina pesada,  menino  jovem de 19
anos, a polícia carcou  as arma  pesada  em cima  dele,  ele parou  o
carro vereador Zebin Brizon, desceu do carro, jovem, ficou tremendo
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né e a polícia fez o maior escândalo ali na marginal da BR, cadê os
deputados de Cacoal, vereador Rogerinho, que defende a população
se esconde tudo, se esconde tudo não usa a Tribuna da Assembleia
pra defender  a população dessa  cidade,  nós precisa  sim da Polícia
Militar fazendo blitz, fazendo seu trabalho, mas não precisa tacar o
carro, a viatura vereador  Zebin em cima das pessoas porque tá de
moto, eu vi essa cena, eu fiquei chateado, fiquei chateado até quero
enviar um ofício também pra esse comando  do 4º Batalhão da
Polícia Militar que não precisa fazer isso com o povo,  faz blitz todo
dia já que quer arrecadar dinheiro, faz blitz todo dia, faz blitz na Belo
Horizonte, faz blitz na Rio de Janeiro, ponha a policia tudo pra fazer
blitz, mas  não precisa assombrar nossa população, vereador
Valdecir, o povo da cidade merece respeito e eu fico assim chateado
e zangado também, porque em época de eleição meu Deus do céu,
como em época de eleição todo mundo  é bonzinho,  todo mundo
promete tudo pro povo, você não vê blitz em época de eleição
Zebin, assim os políticos não quer saber de nada, eles quer saber de
ganhar o voto, e depois que ganha o voto começa essa perseguição
em cima do povo, e eu quero cobrar  duramente  aqui dos dois
deputados eleito de Cacoal, tanto o deputado  Cirone como o
deputado Fúria, que são representantes  de Cacoal, chama o
governador chama esse 4 comandante do 4º Batalhão não precisa
fazer isso com a nossa população e precisar  de  prova tem aqui ó,
vereador Corá aqui viu a cena, eu não vou admitir isso,  pode até
fazer, mas não com o meu apoio, eu também quero enviar um ofício
para a prefeitura  do município de Cacoal que ela chama  o seu
secretário, que  chama a sua  chefe  de gabinete,  que  chama o seu
povo e coloca ordem na Casa, aqui precisa atender bem a população
de Cacoal, eu vejo assim muita gente,  muitas vezes brindando,
dificultando as pessoa  falar  com a prefeita,  prefeita  foi eleita pra
atender o povo, prefeita foi eleita pra trabalhar pelo povo, secretário
foi colocado lá vereador Rogério, pra atender o povo, eu vou direto
em toda secretaria, vou na Obras, na Agricultura, vou na Fazenda,
vou lá na  Educação, vou  na  Saúde, meu  irmão, o povo  precisa,  o
povo nosso,  o nossos agricultor que tem a sua roça lá que precisa
tirar o seu café da fundiária ele precisa de carreador, ele precisa de
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represa, ele precisa de estrada, quem não quiser fazer não precisa
fazer, mas  desocupa  a pasta pra  outro  e eu  como  vereador  dessa
Casa, vou  tá cobrando  24 horas  benefícios pro  nosso  povo,  eu  fui
eleito pra defender o povo, eu não fui eleito pra defender secretário
não, eu não fui eleito pra ficar passando a mão na cabeça não, não
quer a pasta desocupa, o outro precisa, eu quero também cobrar do
secretário de saúde do estado de Rondônia e também dos dois
deputados do estado de Rondônia, a falta de respeito com a
população nos dois hospital que tá aqui em Cacoal, tanto o HEURO,
como o Regional,  não tem Médico pra atender a nossa população,
agora se você pegar  seu Mário, entrar  no portal  transparência da
Assembleia Legislativa, olhar a lista de portariado dos Deputados, do
governador, de secretário tá cheio, agora quem precisava tá lá que é
pra atender o nosso povo,  que muitos estão morrendo por falta de
um médico, que muito deles não estão nem aí com a nossa
população só estão aí em época de eleição, aí são muito bom,  só
que o povo  do Brasil,  de Cacoal  e de Rondônia para  de votar  em
inúmero, voto em pessoas, pessoas que tem compromisso  com
você, pessoa que você sabe aonde ele mora, pessoa que você acha
onde na hora que você precisa, é isso eu nós precisamos fazer, eu
quero dizer  a todos  vereador  dessa  Casa,  eu  não votei no projeto
que é o projeto que venha beneficiar as mulheres aqui do município
de Cacoal,  mas se depender do meu voto agora que a prefeita vai
vetar esse projeto,  o meu voto vai manter que seja lei, foi votado
pros 11 vereador dessa Casa, esse projeto foi discutido duas vezes
nas comissões, esse projeto  tem que  ser valido,  porque  todos  os
vereador analisou e votaram favorável, o meu voto vereador
Rogério, se depender de mim, eu voto pra manter o projeto que foi
a votado por todos os vereadores.” Em aparte, o vereador Rogério
Soares Chagas  diz: “Eu queria  parabenizar  a sua atitude  e todo
mundo tá assistindo  a sessão viu como que um vereador  aí é
agressivo, ele já entra menosprezando  a gente,  só que ele não
passa de um pilantra, que  quando na  gestão do padre  Franco  até
caminhão-tanque, caminhão de  molhar  rua, eles  roubaram, ele era
secretário, é bandido, e agora fica criticando, se ele detectou algum
roupo dentro  da  secretaria  de Obras ele tem que falar pra  polícia,
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porque agora se o elemento tá lá dentro, se o roubo foi constatado,
ele tem que ir lá agora e denunciar, não é que nem no passado, que
enquanto ele estava aqui fazendo a ‘maracutaia’, falcatrua, eu tava
trabalhando lá no Hospital  Regional,  atendendo  bem as pessoas,
porque o hospital não tá essa zona que tá hoje na nossa cidade, as
pessoas indo no hospital  e voltando  pra trás sem atendimento.,
Então eu quero deixar bem claro aqui, que se ele descobriu alguma
roubo dentro da secretaria de Obras, ele tem que denunciar, não é
ficar ‘cantando de grilo ’ aí na tribuna não, e conversando  lorota  e
conversa fiada pra nossa população de Cacoal. Muito obrigado
vereador.” O vereador Valdomiro Corá retorna ao seu discurso e diz:
“O que nós queremos vereador Rogério é que esses hospital
HEURO, o Regional  atende bem a nossa  população, o estado
arrecada bem,  tem dinheiro  pra manter  médico à vontade  nesse
município pra atender  o povo, porque  em época de eleição tem,
agora depois  que  passa  a eleição não tem mais, então tá aqui  a
minha cobrança que os nossos dois deputados  do estado de
Rondônia e do município de Cacoal que coloca e cobra do Governo
do Estado  médico no hospital  no município de Cacoal.  Que Deus
abençoe a todos,  um abraço.” Em Questão de Ordem  o vereador
Mário Angelino  Moreira  diz:“Nós acabamos  de assistir agora  uma
denúncia muito grave,  feita pelo  vereador,  e da mesma forma que
ele, parece que ele tava querendo falar de mim, pois ele nunca cita
nome, eu gostaria  que ele citasse o nome do ex-secretário que
roubou tanque e que também é pilantra e vagabundo, mas citasse o
nome, e bandido, aí presidente,  eu  gostaria que Vossa  Excelência,
não sei se ele vai ter  coragem de fazer isso, mas que ele pudesse
citar o nome, que são doze vereadores que tem aqui, né. Então eu
estou pedindo  para  o senhor  porque  agora  fez uma  denúncia em
público e se isso aconteceu tem que ser  apurado também, porque
da forma que ele disse, eu não disse que foi roubado na Obras, se é
de mim que ele estava querendo  falar,  não presta  nem atenção
quando tá falando aqui, eu disse que houve pessoas fazendo
‘cambiocó’ em oficinas em Cacoal, e eu fico assim muito preocupado
quando a carapuça cabe certinho na cabeça do cidadão. Obrigado,
presidente.” Em Questão de Ordem o vereador  Rogério Soares
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Chagas diz: “Eu não vou citar o nome porque essa denúncia já tá no
Ministério Público, e se a carapuça serviu também, aí a população tá
vendo aí.” Ordem do Dia. Todos os vereadores presentes. O
Requerimento N. 78/CMC/19, de autoria do vereador  Valdomiro
Corá, que nos termos  do artigo  120, § 2° e 124, do Regimento
Interno desta  Casa de Leis, requer  que  seja posto  em votação o
presente Requerimento  de Urgência Simples  para  deliberação dos
Projetos de Leis N. 148/19, 169/19, 170/19, 171/19, 174/19, 175/19
e 179/19, todos de autoria  do Poder  Executivo  Municipal.  Nestes
termos, Pede deferimento, Palácio Catarino Cardoso dos Santos, 18
de outubro  de 2019. Valdomiro  Corá – Vereador.,  é colocado  em
discussão e logo após em votação, e aprovado por unanimidade. A
vereadora Maria  Aparecida  Simões em Questão de Ordem  requer
verbalmente que  sejam lidas  somente  as súmulas e pareceres  dos
projetos de leis, em razão de que  os mesmos  foram  amplamente
discutidos na Sala das Comissões pelos vereadores, o que colocado
à apreciação do Plenário foi aprovado  por unanimidade.  Assim o
Projeto de Lei N. 148/19 – “Altera as Leis N.° 2.543/PMC/2009  –
Dispõe sobre  a estrutura político-administrativa e organizacional da
Prefeitura Municipal  de Cacoal,  e Lei N. 2735/PMC/2010  – Dispõe
sobre o Plano de Cargo,  Carreira  e Remuneração dos servidores
públicos municipais, e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer da Comissão Permanente  de Legislação, Justiça e
Redação Final, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado  por  unanimidade. O Parecer  Conjunto das
Comissões Permanentes de Educação, Saúde e Assistência Social; e
de Obras e Serviços Públicos, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por  unanimidade. O
Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 148/19 – “Altera as
Leis N.° 2.543/PMC/2009 – Dispõe sobre a estrutura político-
administrativa e organizacional da Prefeitura Municipal de Cacoal, e
Lei N. 2735/PMC/2010 – Dispõe sobre o Plano de Cargo, Carreira e
Remuneração dos servidores públicos municipais,  e dá outras
providências”, é colocado em discussão. A vereadora Maria
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aparecida Simões diz: “Quero aqui  parabenizar  administração pela
sensibilidade de encaminhar  aqui para esta Casa, nesse caso, a
partir de amanhã será, será excluído da lei anterior quatro vagas de
nível 4, 4 vagas de nível especial  e 5 de nível especial  II, uma
maneira de compensar  a contratação desses  sete cuidadores.  Nós
sabemos que hoje principalmente  no ‘Pingo de Gente ’ tem uma
carência muito  grande  de cuidadores,  e a prefeita  fez o concurso
público, e agora  abrindo  mais sete vagas  aí para  contratar  esses
cuidadores que serão bem-vindos  aí a nossa nova administração,
aqui dentro do ‘Pingo de Gente’.” O vereador Mário Angelino Moreira
diz: “Pedido de vista nesse projeto na Comissão de Finanças e
Orçamento, aonde tivemos também a oportunidade  da visita da
secretaria de Administração, senhora  Aústia, e eu pude  questionar
para ela o porquê que tá no Portal das Transparência quinze
nomeações, e ela, aliás, ela está excluindo 14 nomeações e tem 15
no Portal,  e aí ela disse  que ficou de,  se comprometeu,  a senhora
Aústia se comprometeu, fica aí registrado em ata, encaminhar para
nós essa outra exoneração, porque  ela não sabia, segundo  ela,
porque tava aparecendo as 15 quando que era para aparecer só 14,
presidente, então foi um questionamento que o vereador fez, você
tá criando  14 vagas,  mas tem 15, aí ficou  sem entender  da  onde
seria essa exclusão. Sou voto favorável, acho, acho não, tenho
certeza que  é um projeto  que  se for levado  a sério, é de muita
relevância e necessidade para nossa população.” O vereador Nilton
Cesar da Mata diz: “Eu quero parabenizar  o Executivo pela
sensibilidade, o cuidado que tem com as nossas crianças que estão
ali no abrigo,  e essa necessidade  de ter esse cuidador  para  dar
atenção e segurança para essas crianças. Obrigado, presidente.” O
Projeto de Lei N. 148/19 – “Altera as Leis N.° 2.543/PMC/2009  –
Dispõe sobre  a estrutura político-administrativa e organizacional da
Prefeitura Municipal  de Cacoal,  e Lei N. 2735/PMC/2010  – Dispõe
sobre o Plano de Cargo,  Carreira  e Remuneração dos servidores
públicos municipais,  e dá outras providências”, é colocado em
votação e aprovado por unanimidade. Em seguida é o Projeto de Lei
N. 169/19 – “Dispõe sobre reformulação administrativa ao
orçamento vigente por meio de remanejamento,  e dá outras



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
52

providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação Final,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Parecer Conjunto das Comissões
Permanentes de Obras  e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 169/19 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
remanejamento, e dá outras providências” é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Ainda o
Projeto de Lei N. 170/19 – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá
outras providências” é colocado  em pauta. O Parecer  da Comissão
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Parecer  Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei N. 170/19 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
providências” é colocado  em discussão. O vereador  Mário Angelino
Moreira diz: “É só para ressaltar, presidente, que nós estamos aqui
votando alguns projetos, valores hoje para remanejamento  de
secretaria SEMAST,  ação social,  e com isso com certeza,  terá voto
favorável de todos, mas dando condições ao Executivo de fazer uma
boa gestão na SEMAST. Nós não estamos aqui para atrapalhar, mas
sim para  fiscalizar,  e diante  disso voto favorável, mais  vinte  e um
mil, já votamos trinta e cinco agora pouco Agradeço Vossa
Excelência pelo aparte.” O Projeto de Lei N. 170/19 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras  providências” é colocado  em votação e
aprovado por  unanimidade. Também o Projeto  de  Lei N. 171/19 –
“Altera a Lei N. 2736/PMC/2010  – Que dispõe sobre o Plano  de
Cargos, Carreiras  e Remuneração dos Servidores  do Sistema  de
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Ensino Público Municipal  de Cacoal e dá outras providências.”, é
colocado em pauta. O Parecer da Comissão Permanente de
Legislação, Justiça e Redação Final,  favorável, é lido,  colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por  unanimidade. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Obras e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por  unanimidade. O
Projeto de  Lei N.  171/19 – “Altera a Lei N.  2736/PMC/2010 – Que
dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras  e Remuneração dos
Servidores do Sistema de Ensino  Público Municipal de Cacoal  e dá
outras providências.”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por  unanimidade. A seguir o Projeto de Lei N.
174/19 – “Dispõe sobre  reformulação administrativa ao orçamento
vigente por meio de transposição, e dá outras providências” é
colocado em pauta. O Parecer da Comissão Permanente de
Legislação, Justiça e Redação Final,  favorável, é lido,  colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por  unanimidade. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Obras e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por  unanimidade. O
Projeto de Lei N. 174/19 – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá
outras providências” é colocado  em discussão. O vereador  Mário
Angelino Moreira diz: “É só para deixar registrado aqui o meu voto
favorável dando condições do Executivo trabalhar, mais cinquenta e
dois mil. Obrigado,  presidente. ” O Projeto de Lei N. 174/19 –
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de transposição, e dá outras providências” é colocado  em
votação e aprovado por unanimidade. Também o Projeto de Lei N.
175/19 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências.”, é colocado em pauta.
O Parecer da Comissão Permanente  de Legislação, Justiça e
Redação Final, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado  por  unanimidade. O Parecer  Conjunto das
Comissões Permanentes de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após
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em votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto de Lei N.
175/19 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências.”, é colocado em
discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Com esse
projeto, só presidente, estou registrando aqui que hoje essa Câmara
tá aprovando  mais trezentos e oito mil reais para o Executivo
continuar trabalhando,  isso aqui, soft, que é internet  na própria
SEMAST, certo, então a gente tá dando condições sempre do
Executivo fazer, e votando  favorável, tendo  responsabilidade  nas
comissões em dar parecer, dar tramitação correta do projeto. Então
eu tô sempre  registrando  isso, presidente,  porque  quando  vem a
fala, ‘alguns aqui dentro, tá para atrapalhar’, aí nunca cita o nome,
mas no caso da prefeita, citou o nome, também a colega vereadora
Maria também colocou nas redes sociais, semana passada, aqui é a
prova que a gente prova e aprova aquilo que é correto e necessário
para o município. Por isso que  agradeço a Vossa Excelência pelo
aparte, pela explicação.” O Projeto de Lei N. 175/19 – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências.”, é colocado em votação e aprovado por
unanimidade. E por fim, o Projeto de Lei N. 179/19 – “Altera a Lei N.
4.321/PMC/2019 – Cria o Programa  de Recuperação Fiscal do
Município de Cacoal – REFIS, e dá outras providências.”, é colocado
em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final;  e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei N.  179/19 – “Altera a
Lei N. 4.321/PMC/2019 – Cria o Programa de Recuperação Fiscal do
Município de Cacoal – REFIS, e dá outras providências.”, é colocado
em discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Quero dizer
que esse projeto voltou para cá para que fosse mudado  alguns
incisos do artigo  2,3,4 e 5, a lei de isenção do REFIS,  incentivo
REFIS, mas alertar para a seguinte situação, presidente, por mais eu
sei o tanto que é importante um projeto de lei desse,  mas aqui tá
ficando corriqueiro nessa administração´, isso aqui é como vereador
Claudinei acabou dizendo, acaba incentivando as pessoas não pagar
IPTU, não pagar, inclusive agora, a conta de água, porque sabe que
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vai ter REFIS,  né. Então assim, vou votar favorável, obviamente,
lógico, eu penso que é uma solução, até parao município arrecadar
mais, mas nós sabemos também que o próprio Tribunal de Contas
condena esse tipo de lei, esse tipo de incentivo, presidente,
repetidamente, o ano passado, o ano retrasado e agora esse ano, e
o ano que vem não pode,  não sei se pode, por causa das eleições,
mas ficou  assim,  os três primeiros  anos com REFIS,  né, primeiro
teve um, e depois, ó não vai ter mais, só sabe quando vai ter outro,
depois saiu outro, aí saiu outro, sai outro, agora este que veio com
uma data de erro  material, que a gente sabe que errar é humano,
30 de fevereiro,  e com a data de  janeiro 2019,  já não podia mais
voltar para receber em 2019, mas é coisa que todos têm que ter que
passar por cima  de alguma coisa  também, porque  sabe  que  erros
acontecem, agora 32 de dezembro. Mas meu voto é favorável, e por
falta de incentivo  e de aprovação pela Câmara, a secretaria  de
Fazenda em nosso município não vai deixar de arrecadar em nosso
município e  nosso munícipes.” O vereador  Paulo  Roberto  Duarte
Bezerra diz: “Meu voto é favorável, mas eu penso e gostaria que os
nobres vereadores analisassem o que eu vou dizer, eu por mim se o
REFIS vier  todo ano eu voto favorável, só que nós temos que e aí
também dando ênfase a fala do vereador Jabá, que não pode ficar
corriqueiro, e ao mesmo tempo tem que existir, nós temos que criar
algumas coisas dentro do REFIS para que melhore,  e vou até
exemplificar, por exemplo, se você foi beneficiado  no REFIS
passado, nesse ano você não pode mais, que senão você começa a
fazer igual  ele falou,  vou  deixar  atrasar para depois  eu  pagar sem
multa, então por exemplo,  eu não usei o REFIS  do ano passado
porque eu não estava precisando, mas esse ano, então eu vou ter o
direito de  usar  o REFIS.  Outra coisa,  penso  eu,  que nós, políticos,
vereadores, deputados,  prefeito  e vice-prefeito,  e por aí vai, nós
deveríamos até, para dar  exemplo,  ficar fora disso,  ficar fora disso
aqui, colocar  umas,  ‘Olha, os vereadores  não vão poder  utilizar ’,
entendeu? Por quê? Para que a gente possa moralizar essa questão,
porque senão fica parecendo até que nós estamos sendo
beneficiados, o que eu sei, não tô dizendo que é o caso,  estou só
falando para melhorar, terceiro, as pessoas jurídicas deveriam
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também ser analisadas, e também com elas ser criado alguma forma
na lei, para que elas fossem reduzidos os valores, mas que também
não pudessem se beneficiar todo ano. São só opiniões que a gente
pode rever no próximo ano. Obrigado.” O vereador Valdomiro Corá
diz: “Que o REFIS  nesse mandato  é o segundo  que  a prefeitura
manda para essa Casa de Lei, isso serviria de exemplo  para o
governo do estado,  também para o governo  federal,  por que a
nossa população está passando momento também muito difícil, né,
muitas vezes  você vê aí, moto e carro se acabando aí no pátio do
Detran, preso  na Polícia Rodoviária, e ninguém faz um tipo de  um
projeto que vem beneficiar a população, e nós tem obrigação de tá
ajudando a população até porque  eu já sou vereador  de quatro
mandatos, e a gente  analisa o seguinte,  toda  vez que  nós vamos
pedir o voto para o eleitor nós falamos que vamos ajudar ele, então
eu sou favorável 100% e o tipo de projeto que vir para beneficiar a
população de Cacoal  tem meu  voto favorável.” O vereador  Nilton
Cesar da Mata  diz: “Eu quero  reconhecer  esse projeto  de forma
positiva, que vem de encontro a necessidade  da população, e
observando algumas falas, é importante ressaltar que o REFIS, ele é
imparcial, não importa se você está na política, porque aqui não tem
ninguém político, se você está na política ou não está, se você faz
parte do Poder Judiciário ou não, ele é imparcial, ele deve
contemplar a todos,  todos  têm o mesmo  direito  perante  a lei.” O
vereador Claudemar  Littig diz: “Também voto favorável a essa
alteração dessa lei, mas aqui existe  dois  posicionamentos, primeiro
se criam taxas abusivas no nosso município de Cacoal, onde
sabemos que a nossa população é uma população carente,
empresário bem sucedido nessa cidade, mas se manda o projeto de
aumentar taxa de impostos,  da taxa de lixo, IPTU e ISS,  quase
cwem por cento, coloca a taxa para o cidadão pagar, e agora isenta
o cidadão de pagar.  Então fica aqui  uma  administração que  está
perdida, perdida,  porque  se quer  valorizar  o cidadão não mande
projeto de aumentar  taxa de impostos,  porque  não aguentamos
pagar mais taxa de impostos, ‘seu’ presidente, mas fica aqui o meu
voto favorável aí a alteração dessa lei, aqui do REFIS.” A vereadora
Maria Aparecida Simões diz: “Dá impressão que a gente tá
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discutindo o REFIS,  né, na realidade  nós já votamos o REFIS,
estamos apenas fazendo alteração de data, né, mas tudo bem. E só
lembrando que realmente  o que o vereador  Paulinho  do Cinema
disse, ele é importante, né, e na reunião das comissões quinta-feira,
eu disse na reunião da comissões, que graças ao meu bom Deus, na
minha casa,  a água, energia  e IPTU,  qualquer um dos vereadores
podem ir lá e pedir minha ficha, porque eu pago em dia, eu acredito
que todos aqui também deve usar esse mesmo padrão. E só
lembrando, que não lembro mais qual vereador falou, que a
administração está perdida,  não está perdida não, nós estamos no
caminho certo, o REFIS foi feito sim e foi feito também nas
administrações anteriores,  nós estávamos aqui e nós votamos o
REFIS, se não me falha  a memória em duas  vezes, inclusive,  em
2016. Muito  obrigada,  presidente. ” O Projeto de Lei N. 179/19 –
“Altera a Lei N. 4.321/PMC/2019 – Cria o Programa de Recuperação
Fiscal do Município de Cacoal – REFIS, e dá outras providências.”, é
colocado votação e aprovado por unanimidade. O senhor presidente,
vereador Valdomiro Corá, em atenção ao pedido do vereador Mário
Angelino Moreira,  em relação a formação de uma  comissão para
verificar em relação a obra do Materno Infantil, e nomeia os
vereadores Paulo Roberto Duarte Bezerra, Claudinei Carlos Ribeiro e
Mário Angelino  Moreira,  sendo que a vereadora  Maria  Aparecida
Simões pediu  para  também compor  essa equipe  de trabalho  e foi
atendida pela Mesa Diretiva. O senhor presidente, vereador
Valdomiro Corá, após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem
do Dia, declara  encerrada  esta Sessão Ordinária, às 21h:24min.,
mandando que se lavrasse a presente  ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva./////

Valdomiro Corá – Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -   1° Secretário    ________________
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Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


